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A néma száj kiált!
Tehát nekem gyűlést tartanom 

nem lehet. Legfeljebb olyan he­
lyen, ahol 300 ember összejöhet. 
Választóimtól cl vagyok zárva. — 
Ellenjelöltem az ország miniszter­
elnöke, összes hatalmi erejé­
vel. Konjunktúra és szolgalelkü- 
ség röpköd ma e város levegőjében, 
megfélemlítés és terror minden vo­
nalon.

A cél nyilvánvaló, Kibuktatni a 
a kispolgárság képviselőjét a vá­
lasztásokon a szabályok télretéte- 
lével. Zászlódisz, diszpolgárság, a 
küldöttségek százai, éhes szájak, 
kormányfőtanácsos jelöltek stb stb. 
mozognak a porondon.

Mégis úgy érzem, ennek a néma­
ságnak rettenetes ereje van. Tíz­
ezrek és tízezrek lelkében ott van 
a múlt és a becsületes kötelesség- 
teljesítés elismerése. Higyjék el, 
hatalmas, irtózatos erővel kopog­
tál az emberi szivekben. És ereje 
fokozódik hatványozottan a sok 
aljasságokkal szemben.

De beszéljünk nyíltan. Ebben a 
városban élnek a 43-as hagyomá­
nyok! A világháború után nem sok 
követelés az, hogy legalább annyit 
adjanak meg a dolgozó kisember­
nek, hogy foglalják őket a szer­
vezett nemzetbe és amit apáink 
véres harcok árán védelmeztek, 
adják vissza nekik azokat a jogo­
kat, amelyek 48-ban biztosítva let­
tek.

A kisembernek is joga van az 
élethez. Joga van meggyőződését 
szabadon nyilvánítani és életsor­
sát ezáltal irányítani. Aki a kis­
emberek ellen cselekszik, bptorul 
jár el!

De én úgy érzem, nekem több 
jogom is volna ahhoz, hogy e vá­
rosban beszélhessek. Szabadon, 
nyíltan, leieméit fővel. Ez a város 
a kálvinista Róma, a szabadság vá­
rosa. Kelet magyar ország metropo­
lisa. És hogy azzá lett, ebben an­
nak a családnak is van érdeme, 
amelyhez én tartozom. Az én apám 
a 60-as évektől kezdve volt itt an­
nak a becsületes kálvinista irány­
zatnak képviselője, amelynek cél­
jait ma én követem. A politika fer­
tőjébe sohasem avatkozott be, de 
világnézete mellett, törhetetlen 
hittel és lelkesedéssel állott meg, 
S ma nekem, a fiának talán már 
ahhoz sincs jogom, hogy a sírjá­
hoz detektív kíséret nélkül kime­
hessek.

De menjünk tovább! Én c vá­
rosnak négy esztendeig voltam 
képviselője. Olvassák el azt a ha­
tósági határozatot, amely négy 
gyűlésemet betiltotta. Tehát engem 
most némaságra ítéltek. Ajánlá­
saimmal szemben dupla aláírásokat 
gyűjtenek, hogy elnyomjanak, mert 
különben a szolgalelküség nem éri 
el célját.

Képviselői működésem alatt so­
hasem kérdeztem meg, hogy kinek 
mi a pártállása. Közérdek vezetett 
minden lépésemben és ma, beszéd­
hez sincs jogom! Nem érzik az 
urak, hogy c némaság vádol? Nem

érzik azt, hogy az. én személyem
elnyomásával a kisemberek politi- is bűncselekményekkel és rablás­
kai szabadságát nyomják el. sál.

Én állom, ezt az egyenlőtlen küz- . És most tessék ünnepelni, zász- 
delmet. Férfiasán, nyíltan és bát- , lózni, diszpolgáto/m. Ugyanakkor

ran. És úgy érzem, hogy jogom van | nekünk, akik a kisemberek érdekeit 
ismét ahhoz a mandátumhoz. Sőt I szolgáljuk, ma a sár jut ki, amit 
százszorosán jogom van hozzá. És . szeplőtlen tisztességünkre aljas ke- 
attól engem el nem ülhetnek, csak- ' zek fröccsentem akarnak.

Most pedig tessék ünnepelni,
Önöké a pompa és a fény. De 
azért a némaság mégis kiált!

Hegymegí Kiss Pál.

B miniszterelnök képviselőjelöltet mérsékelt lelkesedéssel
fogadta Bebrecen közönsége

A kormányhatalom választási módszere miatt országszerte 
erősödik az ellenzéki hangulat

Megesett a nagy eset: 3 debreceni 
egységcspárt képviselőjelöltje szom­
baton reggel nyolc órakor beérkezett 
Debrecenbe. Megérkezett program­
szerűen és lefolyt minden program­
szerűen. A hivatalos fogado szemé­
lyiségek és hivatalos Küldöttségek 
programszerű lelkesedésből fakadó 
éljenzéssel fogadták a miniszterelnök 
képviselő jelöltei, amikor v'dágos- 
ízürke nyulszőrkalapja alatt mosoly • 
i;. arccal lépett sz ? re telt- v a! a v z1 •' - 
-közönsége elé a vonatig lel éri le ll 
szőnyegen.

A vonalnál Hadházy Zsígmond dr. 
főispán és Magoss György dr. pol­
gármester mondtak üdvözlő beszéde­
ket, amelyekre Bethlen István gróf 
miniszterelnök kijelentette, hogy kö­
szöni az üdvözlésekét. Debrecenbe 
részint, mint a város díszpolgára, 
részben mint képviselőjelölt jött, 
hogy itt kifejtse programját. Az üd­
vözlések és a miniszterelnök válasza 
után néhány bemutatás történt, majd 
a jelenvoltak kocsikra és autókra 
ültek és a vármegyeházára mentek, 
ahol

a főispán villásreggelit adott a
miniszterelnök-képviselőjelölt tisz­

teletére.
Az uccákon általános feltűnést 

kellettek az ötös fogat és a város} 
fogatok a szép ruháju hajdúkkal és 
kocsisokkal, a vonattól befutó né­
hány úri fogat és autó. Egyébként az 
utca képe semmiíéleképen nem mu­
tatott változást a szokásos hétköz­
napi képpel szemben. Az ucca során 
néhány nemzeti szinti zászló jelezte 
,v/.l az örömet, amelyet állítólag ne­
hány háztulajdonos érzett afölött, 
hogy megérkezett a városba az egy­
séges párt képviselőjelöltje. Epén 
azért a minimális lelkesedés mellett 
robogott be a képviselőjelölt a vá­
rosházára, ahol már minden \ irág- 
diszben és feketében várta.

A csekély számban megjelent 
bizottsági tagok

is ünneplés mosollyal lén ív regiek a 
közgyűlési teremben és az előszobá­
ban mindenesetre számítva arra is. 
hogy a képviselőjelölt miniszterelnök 
kedves mosolyából egy derű sugár 
reájuk is v illan.

A városháza elölt nehány kiváncsi 
P- 0 szokásos szegény emberek, 
munkanélküliek álldogáltak es vár­

ták, hogy jobb híján eleven minisz­
terelnököt lássanak, aki képviselője- ! 
lölt is.

A bevonulás nagy csendben meg is 
történt. Az ötös fogat egyik fiatalabb 
tagja csökönyösködni kezdeti és 
semmi áron sem akart berobogni a 
városháza árkádjai cs kapualja alá. A 
kocsis ugyan bíztatgatta, de a ló 
csak nem akart indítani, hanem az 
emelet felé emelgette az első lábait.

Végre is a képviselőjelölt mi­
niszterelnöknek és a vele volt 
főispánnak ki kellett szállani a 
kocsiból és gyalog {elsétálni a 

városházára.
A közgyűlési teremben ezalatt el- 

rcndezkedlek a vendégek és a tör­
vényhatósági bizottsági tagok. Ezek 
azonban meglehetősen csekély szám­
ban.

A gazdák oldalán négy, a másik 
oldalon kél széksor állott üre­
sen. A terem népességének eme­
lését segítette a Városi Dalárda, 
amelynek tagjai szép számban 

voltak jelen.
A közgyűlés megnyitása után kül­

döttség ment a polgármester szobá­
jában tartózkodó miniszterelnökért, 
akit a terembe lépésekor a főispán 
kezdeményező példája után tapssal 
és éljenzéssel fogadtak.

A zaj lecsillapulta után a Városi 
Dalárda nagyon szépen elénekelte a 
Nemzeti Hiszekegyet, majd Baltazár 
Dezső dr. püspök emelkedett szólás­
ra ér. a tőle megszokott szónoki kész- 
seggel mondott üdvözlő beszédet. 
Beszédében csodálatának, elismerésé­
nek adott kifejezést a miniszterelnök 
és munkája, elért sikerei iránt. Nagy 
tulajdonságaiban és hazafiságában 
latja c sikerek alapját. Beszédében a 
püspök ezeket mondta:

Debrecen állal szeretve és meg­
tisztelve lenni: nem csekély dolog, 
mert Debrecen nemcsak azt jelenti, 
hogy e város falai között százezer 
magyar éli dolgos életét, hanem Deb­
recen eszmei jelent meny, történelmi 
fogalom. Megtestesülése, fellegvára a 
tisztult vallási felfogásnak és erős 
nemzeti érzésnek, a lelkiismereti és 
alkotmányos szabadságnak, a polgári 
munkának, egyszerűségnek, becsület­
nek, kultúra oltárán égő folytonos 
áldozatna!*. Szép múlt, alkotó jelen.

Ígéretes jövő a hit, tudomány, haza 
és Isten szolgálatában.

Beszédet azzal fejezte be, hogy 
minden jól kívánt a miniszterelnök­
nek és hogy érje meg mielőbb Ma­
gyarország régi épségét, ősi dicsősé­
gét.

Ezután a jclenvollak tapsa és éljen­
zése közben

átadta a díszoklevelet az üríne- 
peltnek.

Bethlen István gróf válaszában 
megköszönte a diszpolgárságol és az 
üdvözlést. Fél attól — lcsz-c elég 
ereje méltónak maradni ahoz a ki­
tüntetéshez, amelyben most már az 
egész ország, az országnak számtalan 
városa és községe és ezek között — 
primus inter pares — Debrecen vá­
rosa részesíti. Az ö érdeme — 
mondta — csak annyi, hogy

becsületes szolgája kívánt lenni 
« belső rendnek. De a céltól 

még messze vagyunk.
Az idegen uralom alatt élő három és 
fél millió magvarnak még nincs meg 
az önrendelkezési joga és a magyar 
alkotmányos intézmények átalakítá­
sának csak a kezdetén vagyunk. 
Együtt akarja a célhoz vezető utat 
megtenni Debrecennel, amelynek új­
ból köszönetét mondott.

Taps és éljenzés után a dalárda a 
himnuszt énekelte, majd a főispán a 
1 özgyülést berekesztelte.

Néhány perc múlva a gazdák egy 
kisebb csoportja Jó na István vezeté­
sével albumot adott át a miniszter­
elnöknek. aki megköszönte a szép 
ajándékot és beszédet intézett a gaz­
dákhoz, akik előtt többek között ki­
jelentette, hogy

ók vannak hívatva a vezető sze­
repet átvenni

í s hivatott azok helyébe lépni, akik 
a múltban kizárólagossággal gyako­
rolták a jogokat.

A miniszterelnök ezután visszavo­
nult a polgármester hivatalába, ahol 
elbeszélgetett, majd Hadházy Zsig- 
mond dr. főispán és Vásáry István dr. 
polgármcstcrhclvcttcs kíséretében lá­
togatásokat tett. Először Baltazár 
Dezső dr. püspököt látogatta meg, 
ahol hosszan tartózkodott. Innen Ma­
goss György dr. polgármesterhez haj­
tatott. Meglátogatta még Lindcnbcr- 
ger János prépost plébánost. Bap
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Gvula szentszék! tanácsost, Farkas
Cy",7i evangélikus lelkészt, Schlesin­
ger Sámuel dr. és Strasser Sa­
lamon dr. főrabbikat, Pákozdy Sán­
dor alispánt. Látogatást tett még a 
mezőgazdasági kamarában cs a ke­

reskedelmi és iparkamarában is.
Délben ebédre Hadházy /sigmond 

dr. főispán látta vendégül a mimsz-

UDélután' a miniszterelnök folytatta 
I látogatásait.

iürt tiltó ták be a Hegymegi Kiss-páft 
négy gyűlését

.... vasárnap t.r,|ák | „ l«5j <« BV.
beszédeiket Debrecenben az egy Pv*1*! .. . veszi,
séjfespárt és a szociáldemokrnta-

Ma

párt , u tj’i. A függetlenségi bal­
párt ezzel szemben némasagra v .n 
kárhoztatva. Hogy miért, az alább 
1 tde iii a debreceni rendőrség 
szősz rinti határozatából, amelyet 
minden kommentár nélkül köz­
lünk:

Magyar királyi államrendőrség 
debreceni kapitánysága.

34225 köz. 1926. sz.
Tárgy: dr. Szabó Ferenc és tár­

sai debreceni lakosok a Független 
nemzeti demokrata párt nevében 
folyó évi november hó 21-én dél­
előtt háromnegyd 9 órai kezdettel 
a Nyilas-telepen, Márton Kálmán 
ucca 52. sz. a. a Hermann-téle 
vendéglő udvarán, ugyanazon na­
pon délelőtt háromnegyed 10 óra­
kor a csapókerti iskola előtt' tér­
ségen, ugyanaz nap délelőtt fél 11
órakor az Arpádtéri vigadó údva- „ —r— *,
rán és ugyanaz nap délután fei 4 , lentettek be. stb. stb.... 
órakor a Homokkertben, az iskola Debrecen, 1926 november 19. 
előtti térségen, pártgyülést jelen- Sági
lenek be. rendőrfőanácsos

Véghatározat. _ a rkapitányság vezetője.
A rendőrhatóság a bejelentést

mi érnek szavazatban a Bethlen-liszta 
ajánlási aláírása?

A Bethlen-liszta nagy hódításait jük egyenesen kevésnek tartjuk 
fennen hirdető, tájvédelmi és szó- az Fnny. ajaMas egy egység

okok miatt tudomásul nem veszi
és a púrtgyülés megtartását a 
rendőrhatóság attól teszi 
hogy a bejelentők a partgy 
megtartására más helyet es i o 
pontot jelölnek meg. ,

Ezen rendelkezés betartásáéit 
elsősorban -és személyükben dr.
Szabó Ferenc, dr. Fényes Jenő, 
dr. Schlotter Ferenc es Szabó 
Henrik debreceni lakos bejelen­
tők a felelősek.

Megokolás.
A rendelkező rész értelmében 

volt a határozat meghozandó ^ a 
fentidézett te. értelmében köz­
biztonsági okból, azért, mert a 
bejelentők ugyanazon napon több 
szabadtéri pártgyülést jelentettek 
be, s" mert a bejelentett helyek 
pár tdy ülések tartására nem alkat- 
masak, de azért is, mert ugyan­
azon a napon már pártgyülést jc-

A második kerületben To’nay 
Kornél volt a kormány je öltje. 
Ot 2348 választó ajánlotta s >a 
szavazott 1363, csaknem ezen el
kevesebb. .

A harmadik kerületben Lengyel 
Zoltán ajánlási íveit 4600 va-aszto 
volt kénytelen aláírni s szavaza­
tának száma 2624 volt.

Az egész Debrecenben tehat 
12648 választó ajánlott kormány- 
párti jelöltet, de amikor meggyő­
ződését az urnák előtt szabadon 
nyilváníthatta, csupán 6948 sza­
vazott azokra, akiknek ívét kenY' 
télén volt aláírni. Ez azt jelenti, 
hogy a kormánypárti ajánlásoknak 
csak 54—55 százaléka realizáló­
dik, mint szavazat. Ha tehát Beth­
len grófnak most 10.000 ajánlója 
van, — aminthogy nincs, mert hi­
szen a fajvédő lapok és társaik is

3000-re van szükség, — válasz­
tónak viszont kevés, mert előre­
láthatólag 7000-8000 szavazat 
kell egy képviselő küldéséhez.

Van azonban egy bökkenő ezek­
nél a számításoknál. Bethlen Ist­
ván gróf miniszterelnöki tekinté­
lyével és a fokozott hatósági mű­
ködéssel sem tudott iisztája szá­
mára annyi ajánlót összeszedni, . 
mint a kormány 1922. évbeli, 
sokkal kevésbbé jelentékeny je­
löltjei. Ez arra mutat, hogy túl­
zottan optimisztikus az a becslés, 
amely a kormánypásti aján ások 
54—55 százalékát tekinti Beth­
len re- eső szavazatnak. Az a való­
színű számítás, amely tekintetbe 
veszi az eddig alig mérlegelhető 
tényezőt is: mennyire kellett nép- 
szeriiUenedni Bethlen István gróí 
kormányzatának, hogy a Vásáry

Sí WM*$íltóítóSsS"dks2 j 3sas»i’' ifi
EUk-»c™ « “>js*: rär äJuSsshogy a Bethlen-liszta 5400—5500 
szavazatot kap. Ennyi csak a ki­
bukáshoz elég. A 10.000 ajánló te­
hát ajánlásnak sok, — mert csak

mányelnök csak 9000—10.000 
ajánlást tud szerezni Debrecen­
ben?

Derecskén elzárásra és kitiltásra ítélték 
Deák György pártjának bizalmi emberét

vetkezett lapok napróí-napra hirt 
adnak arról, hogy mennyire nö­
vekedik a Bethlen-liszta ajánló 
aláírónak száma. Megtudtuk az 
utóbbi napokban, hogy a Bethien- 
féle aján ások száma elérte a 
nyolcezret, majd kilencet. Veri a 
mellét a fajvédelem és harcos 
szövetkezete, hogy imc, mily nagy 
az ő népszerűségük s hogy ez a 
nép zeni ség megkonditja a hala - 
harangot az ellenzék fölött

íajvédelmi jelöltnek még a szép 
kibukáshoz is kevés Debrecenben. 
Hogy miből állapítjuk ezt meg? 
Az 1922. évi választás eredmé­
nyeiből, amelyek csúfos bukást 

hoztak a kormány jelölteknek 
Debrecenben, noha ajánlásuk még 
több is volt, mint kellett volna, 
íme, egy kis kimutatás:

Az első kerületben dr. Vásáry 
Istvánt 5700 választó ajánlotta 
képviselőnek, szavazott pedig eb-

A biharmegyei választókerüle 
tek közül legélesebben dúl a vá­
lasztási harc a derecskéi kerület­
ben, ahol Deák György függet­
lenségi párti, Pékár Gyula kor­
mánypárti és Zsilinszky End­
re fajvédőkép viselő jelölt küzd a 
mandátumért. legnap arról szá­
moltunk be, hogy Hajdubagoson 
elkobozta a csendőrség Beák 
György ötven darab ajánlási ivét,

ma Ismét ajánlási ívek elkob­
zásáról, sőt ezen felül Deák- 
párti bizalmi emberek letar­
tóztatásáról és munkakerülés 
címén való elítéléséről kap­

tunk hirt.
Deák György pártjának két bi­

zalmi embere ma délben fél tizen­
egykor Sárándra érkezett, hogy 
huszonnyolc darab ajánlási ivet, 
sok falragaszt és a Debreceni 
Független Újság lappéldányait vi­
gye ki autóbuszon Derecskére. Az 
autóbuszra várakozó megbízottak­
hoz egyszerre egy csendőrjárőr 
lépett, amelynek vezetője kérdőre 
vonta őket, mit keresnek Sárán- 
don, honnan jönnek és hova a kar­

visznek Deák György pártjához 
és ezenkívül ujságpéldányokat 
szétosztás végett és egy csomó 
plakátot, melyet a derecske! elöl­
járósághoz visznek, hogy kira­
gasztásukra engedélyt kérjenek. A 
csendőrük erre azt mondták, hogy

Derecskére kísérik őket
és körülbelül egy óráig várakoz­
tak is velük együtt a derecskéi 
autóbuszra. Miután azonban az 
autóbusz nem érkezett meg. a 
csendőrök igazoltatták a megbí­
zottakat és meghagyták nekik, 
hogy délután 2 órakor jelentkezze­
nek a derecske! csendőrőrsön.

A megbízottak Derecskére ér­
kezésük után előbb a párthelyi­
ségbe mentek, ahol leadták a 
Debrecenből hozott ajánlási ive­
ket, plakátokat cs ujságpéldányo­
kat. Azután a csendőrségre men­
tek, ahol azonnal kérdőre vonták 
őket, hogy hová tették a Debre­
cenből hozott csomagot és egy 
csendőrt kü'dtek a párthelyiségbe 
ennek előkerülésére. Miután be­
hozták a csendőrörsre az ajánlási 
iveket és nyomtatványokat, felnar.ingói az eneiu.cn. . i OQz, „„1-,mivel több oon, nonnan jönne«, es nova -- . / , ,,Mi azonban egyáltalán nem ijed- bol ra 296E valamivel nak menni. A megbízottak kije- f otkor a foszolgabiroi hivatalba hi­

tünk meg a Bethlen-liszta aláirt- szavazatot kapott tehat ajániasa |enlettéki hogy ajánlási iveket sérték Deák György bizalmi em­
uénak számától, sőt, — kijelent- . számának léiénél. --------------------------- ---------- ------- “

Szép Heléna
Nincs még müve Jacques Offen- 

bachnak, ojtierújál leszámítva, mely- 
Lvn annyi volna a mély, szubtílis lí­
rából, mint épen a Szép Heléna. Ez 
a diabolikus muzsikuszseni tiszta haj- 
lék >ny .águkban engedi itt érvénye­
sülni ragyogóan őszinte dallamvona­
lul, a melódiákat, amelyeknek szinte 
érzéki varázsuk van, szárny aló ak es 
legieren finomak, könnyedek. Es alig 
van Oóetibachnak még egy operettje, 
melyben annyira harapós volna a 
szatíra mint a Szép Heléna: hiszen 
a csukmdáros öllelek kergetik cgy- 
n ást ebben a pompás muzsikában, 
elegáns lendülettel csattannak és 
csípősek, mint cgy-egy ostorcsapás.

I;. alig van rá példa az utolsó 
időkben, hogy olyan értelmetlenül és 
y lényeget elsikkasztva játszottak 
volna darabot a Csokonai-színház 
színpadán, mint epén a Szép Helé­
nát szombaton este.

Végre kellene már jönni egy ren­
dezőnek. aki Otienbach operettjeit 
igazi stílusukban meg tudja elcveni- 
I Ili a Z.inpadon S elűz nem is lenne 
sz. k-é-ies még csak valami különös 
szinpadtnüvészi talentum sem, hiszen 
magában az Offenbach-muzsikában 
adva varunk például a jó Szép He­
lena .' 'áldás alapelemei: az őszinte 

v" a vitriolos gúny összefonó- 
I i líhrctló pedig korlátlan lcbe- 

I .égeket nyújtó pcrszillázsa a má­
sodik < iszárságnak egy közepes ké-

I szültségii rendező kezében is. Az ős-
..lúgnak és a íélvilágnak ez a hal 
lattanul mulatságos összekeverése a 
stilizálásra annyi alkalmat ad, olyan 
rugalmas anyag, hogy szinte magától 
tormálódik. De — s épen ez a Szép 
Heléna s általában az Oífenbach-ope- 
rettek rendezési problémájának má­
sik oldala — a persziflázs természe­
ténél fogva megkívánja a tökéletes 
stilizálást. A burkolt szatíra külön 
világot teremt a persziflázsban, 
amelyben minden egyes figura ket­
tős árnyékot vet és minden mondat­
nak megvan a maga rejtett súlya. 
Épen az a feladata az Oííenbach- 
vendezőnek, hogy ezt a külön vilá­
got állítsa színpadra, a maga teljes 
stilizáltságában és a persziflázs ér­
telmét úgy fejtse fel, hogy a játék 
kettősségének folytonos éreztetése 
mellett is világos legyen.

Épen ezt nein tudta szombaton 
Remete Géza. Ehelyett tartott elő­
adás előtt egy teljesen fölösleges és 
teljesen zavaros bevezetőt, a mozi- 
feliratok modorában és nívójával a 
ptemier plánban felvonultatta a sze­
replőket, bemutatva őket, akár a 
hoxmencdzser a küzdő leieket. Csak 

‘t épen a súlyúkat felejtette ki és hogy 
hány unciás a kcztyüjök. (Közben a 
diákhelyen ötödik gimnazistáktól fel­
felé égnek álltak a hajak, mert Achil- 
lest összetévesztette Antacusszal.) A 
keztyü súlya később volt igazán 
érezhető, amikor kiderült, hogy Re- 

1 mote rendezésében mivé lett a Szép

Heléna: rövügiccs. Jóvátehetetlen
tévedés röviis idusban rendezni a 
Szép Helénát. Mert elsikkad az Of- 
fenbach-muzsika, ha a proszcénium- 
páholyba gyömöszölik az énekesnőt 
a nagyáriájánál és a nézőtér átjáró- 
ház, ahol fontosabb az az. elvisel­
hetetlenül ismételt rendezői ötlet, 
hogy a szereplő mindig máshonnan 
jön, mint ahonnan varjúk, mint maga 
a muzsika. Ki tudna ott a persziflázs 
finom izére rájönni, ahol az úgyne­
vezett uj szcenirozásban is meghagy­
ták Agamcmnont fokosos parasztnak 
és Achillest huszárezredesnek? Le­
hetetlen iit stilizáltságról beszélni és 
vezetésnek az a része is, mely a 
commcdia dull arte stílusába hivat­
kozott. Nos, az első felvonás­
ban van egy commedia deli' 
arte jelenet. S az uj szcenirozás en­
nél abban tündököli, hogy szabadjá­
ra engedte a színészeket, régi és 
rossz, ékeikkel. Különös felfogás a 
commcdia deli arteról. Csak tenné- j 
szeles, hogy a rövüstiius erőszakok- I 
sával szétesett a darab egész váza, 
lanyha volt a lempó, folytonos töré­
sekkel s egészen érthetetlenül cser­
benhagyta Remetét tömegmozgató 
érzéke is, hiszen a színpadi csopor­
tok nem egyszer zavarosak a folyto­
nos erőltetett meneteles miatt. Egyéb 
érdekességek: rönesszansz elemek az 
első felvonás diszle tűzésében, ame­
lyeknek két oszlopsorától különben 
látni sem lehet s az a merész, de j 
indokolatlan változat, hogy a maso- *

dik felvonás színhelye
legalább is a díszletek után ítélve - 
az Alhambra. A Szép Heléna, ren­
dezése alapjaiban téves, kivitelében 
elhibázott és erőszakolt.

Pedig kár az előadásért. Hiszen 
Müller Mátyás a zenekar élén most 
is kitünően érvényesítette pompás 
stilusérzékét, energiáját, lendületét 
és az együttes nagyobb része is 
igen jó, elsősorban Koibay Ildikó és 
Tímár 11a. Tímár 11a nemes szopránja, 
ez a pompás, hiis tisztasága mellett 
is szívvel teli hang szárnyaiban 
cseng, kitűnő vivőerővel, világos 
színeinek szépségei! ragyugtalva, c 
Jénája illúziót keltő. Koibay 1'° 
nagyszerű énekkulturája most műt a 
kozott meg teljességében. Szép, ,TH 
kg színekben gazdag, kiválóan >a|
1 öltöny szopránját fölényes biztossal, 
gal kezeli, kihoz rajta minden finom 
érzelmi árnyalatot s technikai ara 
vuijai clsőrcndück; Parisa k" 1
gckbí-n délceg. megformálásban ga­
mines humorával kedves. 
Mcnelaosa külön levegőt visz ma-' 
v.'l a játékba az alak igen intelli­
gens felfogásával. Egyszer", m V
eszközökkel meg tudja elvz 1 ^
figura szánalmas pipogyaságál, ya 
tragikomikus tehetetlenségét. a 
ló Calchas, kedélyes, nagj '-pu 
ravasz.

Saltanova és Nikitin lánca sokszo 
látott figuráik variációja.

Béber László.
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bereit, ahol B a n d a szolgabiró 
hahgatta ki őket. Megkérdezte tő­
lük, hogy mit csinálnak Derecs­
kén, mi a szándékuk az ajánlási 
ívekkel, a plakátokkal és a Deb­
receni Független Újság pé dányai- 
val s amikor erre ugyanazt a vá­
laszt adták, amit a csendőröknek,

kihirdette előttük az Ítéletét, 
amelyben kettő napi elzárás­
ra és egy évi kitiltásra ítélte 
őket, mert Derecskén foglal­
kozás nélkül csavaroglak. 
Egyúttal elkobozta a szolga- 
biró a huszonnyolc ajánlási 
ivet a lefoglalt nyomtatvá­

nyokkal együtt.
A Deák-párt bizalmi emberei 

fclcbbcztek az ítélet ellen.
Amig bizalmi embereinek ki­

hallgatása tartott, mgérkezett a 
szolgabirói hivatalba Debrecenből 
autón Deák György is, aki kije­
lentette, hogy megbízottaiért jött, 
akiknek íogvatarlására semmi 
okot sem iát s egyúttal kérte, hogy 
adjanak a bizalmi embereinek a 
kerület minden községébe szóló 
belépési engedélyt.

— ilyesmi nincs — f e1 el te a I 
szolgabiró. Belépési nyilatkozat 
csak a hadseregnél van.

Kijelentette ezután, hogy a tár­
gyalás eredményéi a képviselő- 
je ölt a folyosón várja meg. Az. 
Ítélet kihirdetése után, amikor 
megbízottai kijöttek, a szolgabiró 
azt üzente Deák Györgynek, hogy 

tegnap elkobzott ajánlási iveit 
Hosszupályiben kaphatta meg 

A képviselőjelölt ismét akarta 
kérni a községekbe szó ó beicpc i 
engedő ycket. amelyeket a csend­
őrök unos-uüta an kérnek bizalmi 
embereitől. A szolgabiró azonban 
azt üzente, hogy a hivatalos idő 
lete vőn, most már nincs hivatalá­
ban.

Deák György pártja így el le- j 
bet készülve arra, hogy az ajánlá- j 
si ivek megszerzéséért továbbra 
is a legnagyobb küzdelmet kell 
fo'ytatnia. Bizonyos azonban, hogy 

a hatósági nyomás még jobban 
egybeforr;* sztaj a Deák 
György igen nagy és igen sok 

tagot számláló pártját, 
amely cl van tökélve arra, hogy 
a derecske,! kerületben diadalra 
juttatja a függetlenségi párt je­
löljenek zászlaját.

Hogyan „csatlakozlak“ a 
korcsmárosok a Homonnay- 

párihoz ?
Az egyik reggeli kormányujság- 

ban ma egy cikk arról számol be, 
hogy az iíahnérök és korcsmáro­
sok nagy küldöttsége kereste tel a 
főispánt, akit arról biztosítottak, 
hegy vi- amennyien Homonnay- 
páriját támogatják. Ez a cikk kí­
nos megdöbbenést vallott ki a 
mintegy kétszáz férc rugó debre­
ceni vendéglős és halmérő társa­
dalomból, akiknek tu’nyomó ré sze 
tudvalévőén mindig a független de 
m okra la mozgalom leghűségesebb 
gardájához tartozott. A felhábo­
rodott italmérők rövidesen kiderí­
tették. hogy öt ur privát ambí­
cióké járt a főispánnál, erre az 
ipartársulattól megbízást nem 
kértek és nem kaptak, tehát lei­
je s e n jogtalanul hivatkoztak az 
itamérck összességére, me, t leg­
feljebb csali a saját ne erben 
biztosíthatták odaadó tá Hordá­
sukról a Bethlen kormányt.

DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

Nagy Vince nyílt levele Debrecen demokratikus 
közönségéhez

Debreceni polgárok és munká­
sok! Bethlen gróf Debrecenben 
vette fel a küzdelmet, hogy a sza­
badságnak ezt a végvárát, a füg­
getlenségi nyilatkozat klasszikus 
földjét elhódítsa a reakciónak.

Bízom Debrecen népében, 
amely bizonyára meghiúsítja, 
hogy Kossuth Lajos földjén 
gyökret verjen az a politika, 
amely Kossuth minden szán­
dékának, minden érzésének és 
minden cselekedetének taga­

dásán alapul.
Am megtörténhet, hogy az er­
kölcsi, lélektani és hivatalos 
presszió eszközeivel ez sikerülni 
fog.

I Én, akinek politikáját Debrecen 
a legnehezebb időben igazolta,

■ kötelességemnek tartom, hogy 
: minden elképzelhető módon meg- 
i nehezítsem a reakció hódító szán- 
I dekának sikerét.
; A küzdelmet, amely nem sze­

mélyekért, hanem az ellenzék, 
illetve a magyer nép ügyéért 
folyik, nem szabad testvér- 

harccal gyengíteni.
Épen ezért határoztam el maga­
mat arra, hogy debreceni hívei­
met és barátaimat megkérjem: 
tekintsenek el az én jeíöltetéscm- 
töl. Tettem ezt főként azért, mert

én kepíam meg legkésőbbi idő­
pontban Debrecen mandátu­
mát, tehát ílídomosnak iariot- 
U m, hogy átengedjem a tere­
pet fzoknak, akik a ciklus 
eleje óta képviselik a város 
polgárságét es munkásságéi.

Legjobban és legolcsóbban vesz 
hsris»;y-ákat, kö' ött árut, 
kőiimunka anyagok t

Eladás nagyban és kicsinyben. 
Külföldi és saját gyártmányok

Debrecenhez azért nem leszek 
hűtlen, mert aki tűrhetetlenül ra­
gaszkodik Kossuth eszméihez és 
a demokráciához, az mindig ott­
hont talál Debrecenben is.

A függetlenségi és demokratikus 
öntudatban Debrecenhez méltó 
Orosháza polgárságának bátorsá­
gában és érettségében bízva, nyílt 
szavazásos kerületben vettem fel 
most a küzdelmet a magyar nép 
igazságának kivívásáért. Hiszem, 
hogy amennyiben csakugyan a 
nép választ és akaratán a köz- 
igazgatási terror nem követ el 
erőszakot, folytathatom harcomat 
a magyar nemzet becsületéért és 
jövőéért a parlamentben, de ha 
Bethlen gróf közigazgatási eszkö­
zei megakadályoznak ebben: foly­
tatni fogom harcomat a parlamen­
ten kívül. De ismételten, bízom 
Orosháza népében, ameiy méltó 
Debrecen népéhez.

Debreceni polgártársaimat, akik 
a mull választás alkalmával mel­
lém sorakoztak, szeretettel ké­
rem, hogy

támogassák az ellenzék je­
löltjeit és óvják meg Debre­
cent a reakciótól, amely eddig 
a magyar szabadságkiizdelem- 
nek temploma körül, a függet­
lenségi nyilatkozat Nagytemp­
loma körül nem tudott gyöke­

ret verni
Debreceni polgártársak! Legye­

nek méltók Debrecen múltjához 
és védelmezzék meg Debrecent 
és a magyar nép jövőjét.

Hazafias üdvözlettel 
Dr. Nagy Vince.
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Reklám
olcsó eladást

rendezekí
ebédlő, teás, kávés, 
mokka készletekből,

alpakka evőeszközökül)!
valamint

üvegkéSiletekbői
és mindennemű

díszműárukból.

Vázsenyi merénylőjét, mint egységsspárii 
kortest megpöfozhk Mezőtúron

Mezőtúr, november 27.
Az emlékezetes Tcrézköruti me- 

ié n y 1 o t és különböző egyéb ügyek 
szereplője, Gyulai Molnár Ferenc, 
akit nemrégiben neveztek ki torgal- 
miadó-főellenőrnek, a választások
alatt szülővárosának, Szolnoknak
ajánlotta fői szolgálatait. Kenéz Béla 
cgységespárli hivatalos jelöli pártjá­
nak óhajtott korteskedni, de a Ke­
néz-párt illő formában tudomására
adta, hogy

ő nem alkalmas arra, hogy a 
szolnoki liberális polgárságot a 
hivatalos jelölt részére megnyerje.

Ezért azt ajánlották, hogy működése 
színhelyét tegye át Mezőtúrra, ahol 
Rácz János hivatalos jelölt erős küz­
di'met folytat Vértes Vilmos István 
ellenjelölttel, aki az első nemzetgyű­
lésen a kerület kormánypárti képvi­
selője volt.

A minap e||ei tizenegy óra tájban 
Molnár Ferenc és öccse hangos vi­
dámsággal tért be a Lachner-féle Ar- 
pád-kávéházba. Az egyik asztalnál 
Vértes-féle kortesnótákat énekelt egy 
borozó társaság, amelynek Nagy Ká­
roly mezőtúri malomtulajdonos, Kiss 
Zsiga mázolómester és Szabó Lajos 
magántisztviselő voltak a tagjai. Ami­
dőn Molnár meghallotta, hogy a tár­
saság ellenpár ti kortesnótákat éne­
kel, odakiáltott a társaságnak:
_ Hogy merészeltek Vértes-nó­

tát énekelni, ti kommunisták?!
— Fogd be a szád! vágta 
vissza Kiss Zsiga mázolómester.
Erre Molnár odaugrott, rátámadt 

Kíssre, de az megelőzte és verekedés 
kezdődött köztük. A társaság tagjai 
is fölugráltak. a két Molnár pedig 
eltávozott. A kávéház vendégei az­
után folytatták a mulatozást.

Miskolcon fiaskóvei zárult 
VT. egységcspárt gyűlése

A miskolci egységespárt ma es­
te gyűlést tartott a kiskereskedők 
egyesületében, ahol n igyszánui 
ellenzéki hal'gató jelent meg. 
Mikszáth főispán beszéde közben 
a szocialistákat éljenezték, mire 
Mikszáth idegességében megje­
gyezte, hogy a szocialisták h z - 
fiasabb magatartást tanúsítsanak. 
A gyűlés közönsége erre úriá.a 
tüntetést rendezeti a szocialiták 
mellett és követelték, hogy az el­
nök adjon szót a jelenlevő Rei- 
singer Ferencnek. Az elnök e!cgct 
tett a többség kérésének, mire 
Reisinger beszédet mondott, 
amelynek során éles szavakkal 
utasította vissza a főispánnak azt 
a vádját, mintha a szocialisták 
nem vo'nánk jó hazafiak. A han­
gulat erre olyan izzó lett Tómay 
egységespárti jelölt és ,M kszáth 
főispán ellen, hogy azok : ietve tá­
voztak cl a gyűlés színhelyéről.

Vételkényszer nélkül kérem 
a n. é. vevőközönséget en­
nek valóságáról meggyőző­
dést szerezni, mielőtt m isből 

szükségletét beszerezné.

Beider Zsil
Üveg és porcul tűn áruháza 

Díbrccen, Pite utca 66. sz. 
Telefon 11-20.

I

neliAe krepdachln a*
dlvotszlnekbun kapható120,00 koronáért

HOROVIíZ GYULA divatáruházában, Debrecen, Piac- utca 40.

Krampusz és Mikulás l
tiralnkrt mélyen leszállítva áruljak e héten!

Csallak József K. R. T. |
Taiainn 70. fűszer- 68 CBemegekereskedése.

•sfc-uweíSBK'-r-cr
i Kariellen kívüli előkelő angol biz­

tosiló tá'saiág agilis

üzletszerző
tisít<ise!6ket keres ftxf.zo ős ős m-gas 
jutalók mellett.

írásbeli ajánlatokat ..Agilis" jsi gére 
e I. p ki de h vatslaba I érünk.

ZoncKsüvsískKöre 
iiangvBíöeiiyel

december 2. (o i. v lulyárak)
Hegyi EmánusI, Zsániboky Mi.,iós.
december 5 (II. bériéi; )
Anday Piroska, operaónskesnti.

december 13 Jil. bén. est)
Vasa Pnlioda, zongoraművész.

Jegyek Méliu znál 
X . m'-’. -

„ RISKŐ BÉi & 1
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Takarékbetétek
előr.ydaen

kamatoztatnak I

(
ax nj befizetéses könyvecskék kiadása

‘ a Debreceni Kölcsönös Sagélyzö-Egylet
mint Szövetkezetnél.

Kérjen
a bUizatásak os kölcsö- 

nökről részletes
tájékoztatót!

Egy liter bor egy ajánlásért
A véli kerület egységes balpárti 

jelöltje, Nagy Lajos, az ártatlanul 
meghurcolt és nemrég rehabilitált 
református lelkész már az első nap 
megkapta a szükséges aláírásokat. 
Ellen jelöl tjének, Vasad! Balognak bi­
zalmas emberei

csak egy-egy liter bor tejében 
tudják megszerezni a „tiszta' 
választásokhoz szükséges aláírá­

sokat.
Hihetetlen tülekedés folyik a váll 
mandátumért, kilenc jelölt küzd egy­
más ellen. Nagy Lajos lelkész győ­
zelmét híveinek szeretete és ragasz­
kodása kétségtelenné teszi.

Tótkomlóson a balpárt kitür.6 
helyzetét csendőrökkel akar­

jak ellensúlyozni
Tótkomlós, november 27, 

Ma délelőtt Tótkomlóson, Dénes 
István választókerületének székhe­
lyén

óriási izgalma! keltett egy sza­
kasz csendőrnek a megérkezése,
A 28 tagból álló csendőrszakaszt 

egy százados vezényli.
A kerület községeiben is nagy csend- 
őrkészültség tanyázik. A csendőr- 1 
ségnek ez a szokatlanul nagy mér­
tékben való igénybevétele megfélem­
lítő hatást gyakorol, annál is inkább, 
mert Dénes István, az Egyesült Bal­
párt jelöltje a választókerület szék­
helyén, Tótkomlóson még program­
beszédet sem mondhatott.

Molnár György, a tótkomlós! Dé- 
ncs-párl elnöke, aki egyben a tö'd- 
munkások országos szervezetének is 
elnöke, hatósági felszólítást kapott, 
amely szerint

az v.ccán senkivel szóba nem áll­
hat, házában senkit nem iogad- 
hat és csupán a szabad mozgást 
engedték meg neki anélkül, hogy 

bárkivel is érintkezhetnék.
Minden hatósági terror ellenére lel­
kes hangulat nyilvánul meg Dénes 
István mellett a kerület valamennyi 
községében. A nyolcezer szavazó kö­
zül eddig ötezren írták alá Dénes 
tsiván ajánlási iveit. A kerületben 
Dénes népszerűsége megingathatat­
lan. Megválasztása bizonyos.

Makón dühöng a terror @f
Makó, november 27, 

Makón, ahol Kiss Menyhért lépett 
fel képviselőjelöltnek az egyesült 
balpárt programjával, csaknem

hihetetlen és elképzelhetetlen 
terrert fejtenek ki a hatóságok 
az ellenzéki képviselőjelölttel 

szemben-
Újabban egy egész különös trükköt 

eszeltek ki a helyi hatóságok. Kiss 
Menyhértet úgyszólván félóránként a 
legkülönbözőbb elmek alatt

a rendőrségre idézik, ahol ki­
hallgatják s minthogy az ilyen 
kihallgatások után megállapít­
ható, hogy a koholt cselekmé­
nyekkel nem vádolható, szaba- 
donbocsátják ugyan, de a követ­
kező félórában más címen újból 
a rendőrségre idézik s amennyi­
ben az idézésnek nem tesz ele­
get, rendőri asszisztenciával ve­

zetik elő.
Választóival még magánbeszélgetést 
sem folytathat, mert amint észreve­
szik, hogy valakivel szóbaáll, azonnal 
rendőrök molesztálják. Még telefon 
sem áll rendelkezésére.

Ezzel szemben a választópolgárok 
nagy tömegei a borzalmas terror el­
lenére is kitartanak Kiss Menyhért 
mellett, aki a kerületben igen nép-

Aki azt akarja, hogy a reakciót a forradalom 
helyett a demokrácia békés uralma váltsa fel: 

az csatlakozzon a függetlenségi balpárthoz
A demokrácia egyet jelent a tisztességgel, 

nyugalommal, jóléttel és szabadsággal
A magyar polgárság megérdemelné sorsát, ha 
cserbenhagyná a boldogulását megteremtő

demokráciát

Egy ellenzéki jelöltet egy csendőr 
le akart lőni

Úri községben Vass János volt 
közoktatásügyi miniszter Kossuth 
párti programmal lépett lel. Vass 
eddig egyetlen gyűlés megtartásá­
ra sem kapott engedé yt. Ma »•-- 
nyes nappal egy csendőrjárör a 
község löterén felszólította Vass 
Jánost, hogy haladéktalanul tá­
vozzon a községből. Vass erre ki­
jelentette, hogy ez a kívánság 
jogtalan és törvényellenes. Vass

tiltakozására a járőr vezetője le­
kapta válláról fegyverét és a szu­
ronyt Vassra szegezve azt kiál­
totta, hogy azonnal lelövi, hu nem 
teljesíti a parancsol. Az ellenzéki 
je.öt az életveszélyes fenyegetés 
után felemelte karjait és igy ke­
rülte el a véres atrocitást. Az eset 
után Vass természetesen elhagyta 
a községet és táviratban tett je-

j ientést a bei ügy miniszternek.
m «F *£»«$«66» «89 *4-<6; «JuSB1 «f« «> <

A Kálvinisták Templomegyesülete csipke, iparművé­
szeti, református egyházi műemlék kiállítást rendez

A maga nemében páratlan, 
Debrecenben még nem látott új­
szerű cs nagy értékű csipke, házi 
ipari és egyházi műemlék kiállítást 
rendez a Kálvinisták fempom- 
egyesülete a szegények téli felru­
házására december 4—5—6-án a 
kollégium dísztermében. A kiál­
lítás anyga rendkívül gazdagnak 
ígérkezik. Az ország minden ré­
széből össze hordják a szebbnéi- 
szebb csipkéit, hímzések és honi 
iparművészeti tárgyak legszebb 
darabjait. Ezeket gazdagon egé­
szítik ki a Debrecenben található 
és a kiál.ilásra felajánmtt szebb- 
nél-szebb csipkék, kézimunkák 
és iparművészeti dísztárgyak.

A kiállítás másik részét az ed­
dig még nemcsak Debrecenben, 
de az egész országban sem volt 
református egyházi műemlék kiál­
lítás fogja képezni. A kiál itás eme 
részének mérhetetlenül gazdag 
anyagot szolgáltat a debreceni 
egyház birtokában levő mintegy 
100 darab urasztali terítő. A kézi­
munkák mellett a magyar ötvös 
művészet, köztük a debreceni 
mesterek remekei fognak diszlcni.

A kiállítás december 4-én dél­
után 3 órakor a kollégium dísz­
termében a látogtók számára 
nyitva lesz és a következő öt-hat-

I RAmIóÍNgTr~höigyfő drász
* Varga utca 1.
ja Henné hajfeslő specialista, 
ff Diploma Pária 1926.

hetedikén d. e. 9 órátó' 1-ig, d. u. 
2 órától 7-ig a látogató közönség 
rendelkezésére áti. A látogatók 
az 5000 koronás programot min­
den egyes alkalommal kötelesek 
megváltani. A jótékonycélra való 
tekintettel az egyesület adomá­
nyokat szivsen fogad.
#> «is- .£> aa *1* aa9 ♦£«

Á nyíregyházai templomrabló 
Debrecenben ékszert es kerék­

párt lopott
Megírtuk, hogy a nyíregyházai 

katolikus templomot kifosztották 
és ellopták a templom összes ér­
tékes kegyszereit és a perselyben 
lévő pénzt. A vakmerő betörőket 
hosszas hajsza után sikerült el­
fogni. A íőbünös Radostyu János­
nak a lakásán tartott házkutatás 
torán találtak több ékszert, me­
lyekre vonakozólag azt adta elő, 
hogy azokat Debrecenben lopta 
de hogy hol, azt már nem tudja. 
Találtak nála egy zálogcédulát is, 
melyet a debreceni zá ogház adott 
ki. A cédulára egy kerékpár volt 
betéve egymillió koronára. Való­
színű, hogy a betörő a kerékpárt 
is Debrecenben topta és ezért kéri 
a rendőrség azokat, akiktől kerék­
párt loptak, hogy nézzék meg a 
rendőrség második emeletének 87. 
számú szobájában a kerékpárt, 
hátha felismerik tulajdonukat.

Eredeti angol sapka
! kUlönlegességek Wernernél.

December 1-én, szerdán e^te fél 9 órakor 
az ARANY BIKA dísztermében
Fráter Loránd

egyetlen magyar nótaestje ifj. BERKES BÉLA 
udvari zenész és zenekarának kíséretével.

Helyárak 15-50 ezerig.
Jegyek már kaphatók kizárólag HEOEDÜS és SÁNDOR 

rész vénytársaság k önyvkereskedés eben.

Fényesen sikerült a Keres- 
kedok és Utazók Egyesüle­
tének műsoros táncestélye
Szombaton este tartották a Keres­

kedőit és Utazók Egyesületében a 
szezonnyitó táncestélyt. A műsort 
este 9 órakor vette kezdetéi és 12 
óráig tartott. Szerepeltek a műsoron 
Anuszló Loli zongora, Tanner Vili, 
ének, Hajnal Túri ének, Neumann 
Olga hegcdüszámokal adtak elő nagy 
tetszés mellett. Szigeti Jenő, a Cso- 
konaí-szinház tagja magánjelenet 
előadásával aratott nagy sikert. 
Kardoss László dr. tanárnak előadá­
sát, melyet „Művészet és Kereske­
delem" elmen tartott, nagy figye­
lemmel hallgatta a közönség. A mű­
sor lepergése után vidám hangulat­
ban táncoltak reggelig,

Léselzárózssnór
kötöttgomb, kebátzslnórzat

Passzománygyárban, Piao-u. 32.

Hamis telekkönyvi kivonattal 
szerzett kölcsönt két 

szélhamosnö
Az Alföldi Takarékpénztár 

igazgatósága feljelentést tett a 
rendőrségen, hogy ismeretien szél­
hámosok Szabó tmréné debreceni 
lakos terhére kö csont vettek tel a 
bankban, — 10 millió korénál, — 

! melyet be is tábláztak Szabó lm- 
réné 5 holdas szántóföldjére. A 
kölcsönt két asszony vette tel, a 
visszafizetésnél azonban mulasz­
tások történtek s erre a bank fel- 
szó iíotla Szabó Imrénél, hogy 
rendezze tartozását. A felszólító 
levél elküldése után derült ki, 
hogy Szabó tmréné nevével visz- 
szaé lek és megbízása nélkül vet­
ték fel a bankból a 10 millió ko­
ronát.

A bank és Szabóné jelentették 
a dolgot a rendőrségnek, mely 
megindította a nyomozást és rövi­
desen le is leplezte a csaló asz- 
szonyokat Tóth tmréné és Szabó 
Etelka személyében. A két nő el­
mondta, hogy nagyon meg voltak 
szorulva pénz dolgában és ezért 
elmentek dr. Kéri Pál ügyvédhez 
és felkérték, hogy szerezzen ne­
kik 10 mi lió korona kölcsönt. Az 
ügyvéd azt felelte, hogy csak ak­
kor tud kölcsönt szerezni, ha te­
lekkönyvi kivonatot mutatnak fel. 
Tóth tmréné Szabó Etelkával 
együtt egy nap múlva bemutatta 
a telekkönyvi kimutatást, mely 
Szabó tmréné 5 holdas szántóföld­
jéről szólt és azt mondták, hogy 
Szabó tmréné biztosítékul leköti 
a tőidet a kölcsön fejében. Az 
ügyvéd, mivel a két asszony írá­
sokat is mutatott fel, eljárt a köl­
csön ügyében. Az eljárás csalás 
miatt megindult Szabó Etelka és 
Tóth tmréné ellen

Pullover különlegességek, 
gyapjú harisnyák

Kornfeld uridivafházában
Arany Bika épíJai.

aa>v

I Tíz miiliárdot
t 71/2°/o-ra kihelyezek kisebb, 
I nagyobb tételekben. Aján- 
I latok ,,C ak töldbii Ionra“ 
Ü jeligére a kiadóba kéretnek^
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BANAN-BEHOZmi
Ádventi vallásos estély 

a Kossuth uccal templomban
Vasárnap délután 5 órakor a 

Kossuth uccai templomban ad­
venti vallásos estély lesz a követ­
kező sorrenddel:

1. Kezdő ének. 5. dicséret. Ur 
Jézus, mely igen drága. 2. Főének 
70. dicséret 1 2. vers. 3. Bibliát
olvas és előimádságot mond Baja 
Mihály lelkész. 4. Közénk. 7. di­
cséret 1—2. vers. 5. Biblíamagya- 
rázatot tart az árvaságról dr. Er­
dős Károly lelkészképzőintézeti 
igzgató. 6. Szólóének. Előadja 
Nagy András énekvezér. 7. Jövel 
Megváltó. Varga Gyula költemé­
nye. Szavalja Madar Zoltán segéd­
lelkész. 8. Bezáró ének. 75. dicsé­
ret 4. vers.

Belépődíj nincs. Kegyes adomá­
nyokat a -szegény árva gyermekek 
részére gyűjtenek.

Egy kuruzsló házmester idegbeteggé 
tett egy gazdálkodót

Griinfeld S.
an;d és francia női dlvettarmo 

Péter fia—jí, 19 I

Diószegi Péter gazdálkodó Gá- 
lócsy Imre detektivnek elpana­
szolta, hogy neki valaki a vesz­
tére tör és megrontja, éjszaka 
rémlátásai vannak és nem tud 
aludni. Kérte a detektívet, hogy 
nyomozza ki az ö megrontóját.

A detektív kiderítette, hogy 
Diószegi Péter gazdálkodóra erős 
befolyást gyakorolt Dózsa György 
Péterfía uciai házmester, aki elhi­
tette a hiszékeny emberrel, hogy

egészcéges esek akkor lesz és 
8 szerencséje is csak addig 
tart, amíg meg nem házasodik.

Dózsa, hogy Diószegi a csábítások 
ellen védekezhessék és hogy a 
szerencsét megtarthassa, különbö­
ző italokat adott neki, melyek 
aztán megzavarták az idegrend- 

«fr® <$»•♦$»

szerét és nem hagyták aludni. 
Amikor Diószegi panaszkodott 
neki az, ártalmas ita'ok miatt, 
Dózsa azt mondta, hogy majd ké­
sőbb másokat fog adni és azok­
kal nem lesz baj. A kihallgatások 
folyamán a kuruzsló házmester, 
aki 60 éves ember azzal védeke­
zett, hogy ö nem akart semmi 
rosszat, ö csupán

Diószegi családjának az utasí­
tására cselekedett, 

hogy őrködjék Diószegi Péter fe­
lett és úgy irányítsa Diószegi Pé­
ter dolgait, ahogy a család jónak 
látja.

Ungár Miklós dr. járásbiró szom­
baton vonta fe elősségre a ku­
ruzsló házmestert és tekintettel 
öreg korára, csak 350.000 korona 
pénzbüntetésre ítélte.

Tagad a gyilkossággal vádolt 
sámsoni cigány

Megírtuk, hogy B i f ó Károly 
hajdusámsoni gazdagodó a kert­
jében péntekre virradó éjszaka 
leszúrták. A gyilkost sikerült el­
elfogni a csendőröknek Balog 
István cigány személyében, aki 
azonban nem hajlandó megnevezni 
a társait, akikkel bemászott Biró 
Károly kertjébe.

A csendőrök Balog Istvánt 
szombaton behozták Debrecenbjc 
és átadták az ügyészségnek. Prei- 
neszberger Jenő dr. vizsgálóbíró 
délelőtt kihallgatta és előzetes le­
tartóztatásba helyezte a szándé­
kos emberöléssel gyanúsított ci­
gányt. Balog a vizsgálóbíró előtt 
■nem ismerte be, hogy ő szúrta 
volna le Biró Károlyt.

Nagy az érdeklődés a Fráter 
nota-est Iránt

Fráter Loránd dalestélye iránt, 
melyet december 1-én rendeznek 
meg az Arany Bika dísztermében, 
napröi-napra nagyobb az érdeklő­
dés. A jegyeket valósággal kapkod 
ják a Hegedűs és Sándor cég iizlé­
ből és igy nagyon tanácsos, hogy 
ha azok, akik előjegyeztek, jegyei­
ket minél hamarabb kiváltják. 
Fráter Loránd nótaestélye iránt 
nemcsak Debrecenben, hanem vi­
déken is nagy érdeklődés nyilvá­
nul meg és telefon utján a vidék 
sok jegyet biztositott már magának 
a jegypénztárnál. Kétségtelen, 
hogy a hires dalszerző által elő­
adott dalok, felejthetetlenné te­
szik az estét. Jegyek még kapha­
tók a Hegedűs és Sándor r.-t 
könyvkereskedésében.

NE VÁLASSZON,
mert mi adunk Önnek kipróbált 

I elsöreudíl gyári rádiókészüléket és 
hogy megszeresse

NE FIZESSEN
egyszerre nagy összeget, hanem 
12 hónapon keresztül egyenlő 
részletekben fizeti ki és ilyen fel- 

I tételek mellett kaphat 1 — 2 3
csöves Süss féle 3 csöves Egye 
sült Villamossági Weternt, 5 csöves 
Neutrodint és autódint es 7 csöves 
valamint 8 csöves Ultradin készü­
lékeket-

A tőlünk vásárolt készülékekkel
SZÓRAKOZZON

I és meglátja, hogy örömmel fogja 
fizetni a részleteket.

rádióüzlet
Hunyadl-utca14*

A házhelyekre igényjogosultak számát 
3244-ben állapította meg az 0FB

Megemlékeztünk már arról, hogy 
az OFB debreceni tárgyaló bírája, 
Vásárhelyi Béla dr. törvényszéki 
tanácselnök, közlése szerint a vá­
ros szabályozási vonalán belül ház­
helyeket igénylők tartoznak 15 
pengő eljárási költséget fizetni.
Erre és arra vonatkozóan, hogy a 
végleges névjegyzékbe hány érde­
mesnek talált igényjogosultat vet­
lek fel, Vásárhelyi Béla dr. ta­
nácselnök, tárgyaló biró a követke­
ző közlést adta ki:
Ad. 35432/1926. OFB.

VÉGZÉS.
A Debrecen sz. kir. város terü­

letén folyamatba tett házhelyren­
dezési ügyben az Országos Föld- 
birtokrendező Bíróság 45025 1926. 
OFB. számú végzésével költségelő­
leg beszedését rendelte cl. Ennél­
fogva felhívom a város szabályo­
zási vonalán belül házhelyhez jut­
tatandó, az érdemesek jegyzéké­
ben szereplő jelentkezőket, hogy

az eljárási költségek fedezeté­
re 15, azaz tizenöt pengőt 
(187,500 koronái) a város házi­
pénztárába íolyó évi december 
31-ig annyival inkább fizesse­
nek be, mert különben házhely 
juttatás iránti kérelmüktől el- 
állottaknak lógnak tekintetni.

Ez összeg befizetésére a Bíróság 
további halasztást nem ad. A be­
fizetés teljesítése végett november 
30-tól kezdődőleg a városi szám

vcvőségnél (Városháza, emelet 9. 
szám) a hivatalos órák alatt keli 
jelentkezni.

Az érdemesek névjegyzékében 
3244 igényjogosult szerepel, 

mely névjegyzék jogerősen és vég­
legesen megállapittatotl. E névjegy­
zékbe leendő további felvételnek, 
vagy a névjegyzék elleni jogorvos­
latnak helye nincs.

Debrecen, 1926 november 26 
Dr. Vásárhelyi Béla

kir. törvényszéki tanácselnök. 
A végzés szerint az érdemesnek 

talált igényjogosultak végleges szá­
ma, amely már nem növekedhelík, 
mert újabb felvétel már nem lesz, 
3244. Ez azonban a tapasztalatok 
szerint csak a névjegyzékben sze­
replő szám, mert tudjuk, hogy a-, 
igényjogosultak közül nagyon sok 
ember nemcsak a házhelyet nem 

! tudja megváltani, de még az eljá- 
í rasi költségeket sem tud|a beiVzt- 
j ni és igy alig lesz a felvett ‘ ? 'un­

nak vgyliarmada olyan, amelyik a 
mk. 'télt házhelyet meg is tudja 
váltani.
❖ *> *> ♦> * ♦> ♦> ♦> ♦> ♦> ♦> ♦> ❖ ❖ ❖ ♦> 

— Lezuhant a padlásról. Kpo- 
desta Imre 20 éves timársegéd 
szombaton délután a Teleki ucca 
ló .számú ház padlásáról lezuhant 
és súlyos belső sérüléseket szen­
vedett. A mentők kiszállították 
az egyetemi klinikai telepre. Alla- 

-1 pota súlyos.
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Á Patronage Egyesület és a Kál­
vinija* Templomegyesülete 

karácsonyfa akciója
A Patronage Egyesület és a 

Tcmplomegyesület a közelgő ka­
rácsonyi ünnepekre Debrecen vá­
ros közönségét karácsonyfával 
akarja ellátni. A jótékony egye­
sületeket nagy vállalkozásukban 
két elv irányítja: az egyik, hogy 
a szeretet nagy ünnepének szim­
bólumát a karácsonyfát a jóté­
konyság jegyében jótékony kezek 
adják a szülőknek, másrészt a vá­
ros közönségét ki akarják szaba­
dítani a tisztes polgári haszonnal 
megelégedni nem tudó alkalmi 
üzérek kezei közül. Az akció nem 
a tisztességes karácsonyfa árusí­
tót igyekszik a piacról elüldözni, 
hanem a közönség érdekében 
megjelenésével az árakra mérséklő 
hatást kíván gyakorolni. A kará­
csonyfavásár a városban 4 helyen 
már december 15-én megkezdődik. 
Kérik nemes akciójuk támogatóit, 
hogy fenyőfa szükségletüket rész­
ben a Patronge Egyesültnél So- 
mossy László elnök üzletében 
(Kistemplcmbazár) részint a Kál­
vinisták Templom egyesületénél 
(Káivin-tér 17., központ' lelkészt 
hivata1) mielőbb jelentsék be.

A Patronage Egyesület és a 
Templomegyesület a karácsonyfa 
árusításából befolyó jövedelmet 
felekezeti különbségre való tekin­
tet nélkül Debrecen város szegé­
nyeinek karácsony, megajándéko­
zására fordítják. •'

Ä francia szeminárium előadásai
A francia szeminárium pénteki 

és szombati irodalmi délutánjai­
nak műsora a következő:

I. Dalfüzér.
Vetített képekkel íiluszrált ze­

nés játék egy felvonásban. Rajzol­
ta és zenéjét összeállította Malo 
Reneult. Személyek: A keret sze­
replői: Nagymama: Korény Lívia, 
unokái: Des Combes Alice, Ehren­
feld Sarolta, Kölönte Kornélia, 
Miltenmeyer E.; 1. kép: Marl-
brough a harcba indul: A króni­
kás: Vargha Miklós, A várurnö: 
Lovass Ilonka, Az apród: Sáfrány 
Zsigmond. II. kép: A malacok tán­
ca: A kondásfiu: Sáfrány Zsig­
mond. III. kép: A szép dobos: A 
krónikás: Szabó István, A király: 
Vargha Miklós, A királyleány: 
Péntek Irma, A dobos: Sáfrány 
Zsigmond. IV. kép: Cadet Rous- 
selle: A krónikás: Vargha Miklós. 
V. kép: Az avignoni hídon: Ma­
gyar Sári, Síposs Erzsébet, Irsay 
Sári, Ivánka Piroska, Bcry Hona, 
Nemes Paula, Varga Erzsiké, Sza­
bó Pöszi, Szabó Sári, Révész Ga­
bi és ifj. Lovass Rezső.

II. A nyelvtan.
Bohózat egy felvonásban. Irta: 

Labiche. Fordította: Kubek Edit.
Előadják: Cabousset, nyugalomba 
vonult kereskedő: Sáfrány Zsig­
mond; Poitrinas, az étampesi ré­
gészeti akadémia tagja: Tóth
Endre; Machut, állatorvos: Kiss
László; Blaka, Cabousset lánya:
Kiss Gabriella; Jeanne, szobalány: 
Rózsa Lenke.

Jegyek telefonon (7-39) rendel­
hetők meg. Az ifjúsági előadásra 
(szombaton négykor) olcsó jegyek 
ugyanott.

Bőrdíszmű és bőröndáruház
(egyedülálló szaküzlet)

Piac-utca 69 , Megyeházzal szemben
megnyílik december 1-én.

PULLOWER
k Olönlegességek

FRANK EDÉNEL,
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HÍREK
— Vasárnapi istentiszteletek a 

rei. templomokban. A Nagytemp­
lomban délelőtt 9 órakor prédikál 
Feleskey Sándor, 'ágendázik dr. 
Kévészlmre, d. e. 12 órakor Le­
vente ifjúsági istentisztelet, úrva­
csora osztás, délután 5 órakor 
Hegedűs Kálmán, a Kossuth uccai 
ledplomban délelőtt 10 órakor 
prédikál Madar Zoltán, ágcndu- 
zik Baja Mihály, délután 5 órakor 
vallásos ünnepély dr, Erdős Ká­
roly, az Arpádtéri templomban 
délelőtt 10 órakor prédikál Kovács 
Fái, ágendázik Kolozsváry Kiss 
László, délután 2 órakor Kovács 
Fái, az ispotályt templomban dél­
előtt 10 órakor prédikál Molnár 
Ferenc, ágendázik Nagy Sándor, 
d. u. 5 órakor vallásos est, prédi­
kál dr. Révész Imre. A felső le- 
ánynevelö intézetben délelőtt 10 
órakor prédikál Szele Miklós, 
ágendázik Töri Fibor, a Homok­
kertben délelőtt 10 órakor prédi­
kál és úrvacsorát oszt Juhász .le­
nő, délután 3 órakor vallásos ün­
nepély, a Szegényházban délelőtt 
10 órakor prédikál és úrvacsorát 
oszt Márki Kálmán. Ref. felső- 
leány nevelőintézetben délelőtt 10 
órakor prédikál Török 1 ibor, 
ágendázik Szele Mik'ós. Nyilaste­
lepen délután 3 órakor Kardos 
Lajos, Csapókertben délután 3 
órakor vallásos ünnepély, Ondód, 
Kádárdülőn Magyar Bertalan, Bei- 
sö-Ohat és 0hattelekháza Halász 
András. Haláp Kántor József. Bal­
lagott délelőtt 10 órakor levente 
ifjúsági istentiszteletet tart Kustár 
Dániel.

A Debreceni lzr. Ifjak Dalköre
december 18-án a zenedében hang­
versenyt rendez. A műsorban a da­
lárdán kívül Deák László zeneakadé­
miai növendék, Pogány Ernő szavaló- 
rnüvész és dr. Vág Sándor gimná­
ziumi tanár szerepelnek. A dalárda, 
amely az elmúlt években működésé­
vel szép eredményeket ért el, igen 
jelentős pozíciót szerzett magának a 
karénekben. Mostani dalestélyén ni- 
vós műsorával ismét tanujelét fogja 
adni annak, hogy az egyre fokozódó 
érdeklődést teljes mértékben kielé­
gíti.

Népszerű hangverseny. Nehéz 
beosztani a fix fizetést úgy, hogy eb­
ből könyvre és zenére is jusson. A 
Zenekedvelők Köre újítása a nép­
szerű koncert, amellyel a klasszikus 
zenét, a nagy művészeket mindenki 
számára hozzáférhetővé teszi. De­
cember 2-án zsúfolt ház lógja élvezni 
Hegyi Emánuel és Zsámboky Miklós

v ♦♦♦ «£♦ »2« ♦*< «$» «*»

1 MERINO I
£ POSZTÓKERESKEDELMI RT. * 
• LERAKATA 8

PIAC UCCA 49. TELEFON 966.
«£♦ Szövet és posztó különle- <$. 

£ gességel óriási választékban ❖
£ Szolid szabott árak I J

művészetét. Iskolák, kulturális egye­
sületek külön kedvezményt kapnak.

__A városi muzeum kisebbik kép­
tára a Csokonai-kör termében (Hat­
van ucea 23.) a közelebb tett vásár­
lások következtében kibővült és uj 
rendezést nyert. A képtárban nagyobb 
részben a hclvi művészet, kisebb 
részben a közművelődési könyvtár 
mellett lévő termekben cl nem lért 
néhánv országos nevű magyar festő 
képe van kiállitva. Ez a kisebbik 
képtár 27 olajfestményből, 15 pasz­
tell és vizfestményböl, 10 rajzból és 
16 kis méretű plasztikus műből áll. 
Mindezek a muzeum régészetig és 
néprajzi osztályával együtt vasárna­
ponként d. e. 9—12-ig, d. u. 2 4-ig 
díjtalanul megtekinthetők.
_ Fériiszabómesterck gyűlése. A 

iérfiszabómesterek 29-én, héttőn este 
7 órakor az iparoskor helyiségében 
tartandó taggyűlésen teljes számban 
okvetlen jelenjenek meg. A szakosz­
tály elnöke.

— A bérautók bejelentése, A
közhasználatra szolgáló gépjármü­
veknek az 57,000/1910. B. M. szá­
mú rendelet 16. §-ában előirt felül­
vizsgálását elrendelem. Felhívom 
a hatóságom területén lakó azon 
gépjármű tulajdonosokat, kiknek 
közhasználatra szolgáló (bérautó 
fuvarozást végző gépjárjnii van 
birtokukban, hogy a gépjármű for­
galmi engedélyével a m. kir. 
rendőrkapitányság, Kossuth ucca 
20. szám, I. em. 66. számú hivata­
los helyiségében délelőtt 8 2
óráig sürgősen jelentkezzenek. — 
Ságy rendőrfőtanácsos, a rendőr- 
kapitányság vezetője.

_ Cbanuka esti halcstély. A Bikur 
Cholim Betegsegélyzö Egylet a szo­
kásos Chanuka esti halestélyt decem­
ber 4-én este 7 órakor tartja a Royal 
szálló dísztermében, az izr. dalárda 
közreműködésével. Erre a tagokat es 
pártolókat tisztelettel meghívja a ren­
dező bizottság. Részt venni szándé­
kozók jegyeiket átvehetik a Korn­
feld uridivatházban, Bika épület.
_ Csecsemőhalál öt liter vízben. 

Katonka Sándor, Nagy Sándor ucca 
3. szám alatti lakosnak 11 hónapos 
Sándor nevű kisfia szombaton dél­
előtt a konyhában levő bölcsőjében 
játszadozott. Az édesanyja kiment 
dolgozni az udvarra és magara 
hagya a csecsemőt, aki addig moz­
gott a bölcsőben, mig kizuhant s be­
leesett a bölcső mellé helyezett vizes 
edénybe. A kis gyermek az öt liter­
nyi vízbe belefulladt. Az édesanyja, 
aki egy jó félóra múlva tért vissza, 
már halva találta gyermekét a vizes 
edényben. A csendőrség megindította 
a vizsgálatot annak kiderítésére, 
hogy kit terhel a felelősség a kis 
gyermek haláláért.

FÜLÖP ETTA
nSi kslapszalonja 

Debrecen, Péterfia-M. 14.

ízléses munka
Hein Matiid kalapszalonlában

Piac-utca 38,_ _____
— Musset éjszakái. Az irodalmi és 

művészeti tanfolyam előadásainak 
során tegnap dr. Vág Sándor tartotta 
folytatólagos előadását Musset lírai 
költészetéről; íökép az Éjszakákról. 
Az előadó részletesen megrajzolta a 
körülményeket és a költő lelki álla­
potát, amelyből az Éjszakák ciklusa 
keletkezett. Számos szép részletet 
olvasott föl a költeményekből és vé- 

! gül levonta a konzekvenciáit: Musset 
| filozófiáját. Musset lírai költészetének 

tárgya: a szenvedés és a szenvedésre 
való emlékezés a Souvenir. Az elő­
adást és különösen a gyönyörű sze­
melvényeket a nagyszámú közönség 
figyelemmel hallgatta és tapssal ju­
talmazta.

— Halálos szerencsétlenség az 
arany lakodalmon. A steierországi 
Físchbachban az agg Schoneeber- 
ger házaspár alanylakodalmára 
összegyűlt az egséz község népe a 
templomba. Az egyházi ünnep 
után az öreg házaspár kocsira ült 
és hosszú kocsisor követte. Az 
aranylakodalmas pár kocsiját el­
ragadták a megbokrosodott lovak, 
a 74 éves asszony kieseti a ko­
csiból és az tuánna jövő kocsik 
átmenetk rajta. A jubiláns mat­
róna meghalt.

Herman Nándor
fehérnemű és nyakkendő 
készítő szalonja Ideiglenesen

Hatvan-u. 31., udvarban.

— Eljegyzések. Az anyakönyvi hi­
vatalnál a múlt héten a következő 
eljegyzéseket jelentették be: Víg Jó­
zsef ref. Oláh Eszter ref., Gyarmati 
András ref. Fiilöp Eszter ref., Nagy 
Lajos ref. Thoma Irén ref., Bardovics 
János rk. Juhász Eszter reí., Szavics 
Mihály g. kel. Csatári Róza gkath., 
Ladányi Sándor rcí. Erdődi Juliánná 
rei,, Fodor Mihály ref. Almás! Róza 
ref., Ábel Mihály rk. Csató Irén ref., 
Szatmári Péter reí. Fetruska Eszter 
ref., Nagy Béla reí. Némethy Amália 
reí., Kovács Mihály ref. Tóth Juliána 
reí., Takács István ref. Sándor Zsó­
fia ref, Danika Sándor ref. Maruska 
Piroska ref.

— Házasságok. Az anyakönyvi hi­
vatalnál a múlt héten a következő 
házasságokat kötötték meg: Vértesi 
László ref. Kiss Irén ref., Szatmári 
Bálint reí. Szirmai Anna rkath., Fü- 
lóp István rk. Barth Gizella rk., Gel- 
lérth Józset rét Berki Teréz rk., 
Nagy András ref. Kerékgyártó Erzsé­
bet reí., Fejes Imre reí. Fehértói 
Mária ref., Kis Ferenc reí. Marozsán 
Mária reí., Ilüse István ref. Balogh 
Eszter ref., Fábián István reí. Erdős 
•Juliánná ref., Langenbachcr Mihály 
rk. Kuna Eszter ref., Som Ferenc reí. 
Szilágyi Piroska reí., Seres László 
lel. Csiszár Róza ág. ev., Nagy Fc- 

: renc ref. Bocek Mária rk., Asztalos 
1 Sándor gkath. Magyar Ilona ref., 

Muszka Miklós rk. Udvarhelyi Etelka 
ref., Abuczky István rk. Abai Erzsé­
bet rk., Bökönyi István reí. Veres 
Mária rk., Gál József ref. Tóth Mária 
tk., Deák István ref. Nagy Sára reí.

Ycs porcellán púder egye­
düli a világon, mely a póru 
sokat nem tömi el,

Óh,jaj!| EGGERl Éljem
MELLPASZÍilLÁI
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65 <z\> óta. babáitok

Kapható minden, 
gyóqq&xertárban 
<ít droqariában.

Eqqer maKpasz- 
tifía csakhamar 
maqszabaditott

A has teltsége, szivtáji fájdal­
mak és az emésztési nehézségek a 
természetes ,,Ferenc József" ke- 
serüviz használata által megszün­
tethetek és az agy, a szem, tüdő 
vagy szív felé irányuló vértolulá­
sok ellensúlyozhatok. Gyomor- és 
bélspecialisták igazolják, hogy a 
Ferenc Józsci vízzel, különösen 
az ülő életmód következtében je­
lentkező bajoknál, nagyon kielé­
gítő eredményeket érnek el. Kap­
ható gyógyszertárakban, drogé­
riákban és füszcrüzletekben.

tm **♦ ott> «J* *

— Pulloverek, kötött mellények, 
szvetterek, trikók. Férfi íehérne- 
müek, gallérok, nyakkendők és 
zoknik és keztyük mélyen leszál­
lított áron kaphatók a Közszükség­
leti Áruházban, Csapó ucca 9.
_Külföldi ezüst és arany

tárgyak, brilliáns ékszerek 
nagy választékban és leg­
olcsóbban Halász éksze­
résznél kaphatók.

— Bőröndöt, retikült csak a 
készítőnél vegyen. Feuerman 
bőröndös, Piac 44.

— Felhívjuk a n. é. közönség 
figyelmét Lienor Fényképész mű­
vészi lényképkíállitására, mely ki­
zárólag Csapó ucca 1. szám aló Ili 
kirakataiban tekinthető meg!

— A legjobb kávé Meinlnél kap­
ható. Évtizedes tapasztalatok a nyers 
kávétajták kiválasztásában, azok 
szakszerű pörkölésében és összeállí­
tásában lehetővé teszik, hogy minő­
ségben utolérhetetlen pörköltkávét 
árusítsunk. Ha kg. 19,000—40,000 K-ig. 
Meinl Gyula rt., Debrecen Ferenc 
József ut 59.

— Őszi átmeneti és téiíkabát- 
szövet különlegességek nagy vá­
lasztékban Fcldheim Imre posztó­
házában, Kossuth ucca 6,

Krisch Károly cserépkályharak- 
tára, Ferenc József ut 89. (Piac ucca) 
Telefon 12-18. Nagy választékban tar­
tok raktáron bel- és külföldi cserép­
kályhákat, porcellán lalcaréktüzhelyet, 
falburkolati lemezeket; elvállalom cse- 
rcpkályhák átrakását, tisztítását.

— ízlésesen, olcsón készít leg­
újabb modellek után kelengyéket, 
női és gyermek fehérnemiieket, 
függönyöket. Párisi Fehérnemű 
Szalon, Piac ucca 79.

— Legjobb angol szövetek őszi, 
téli idényre legolcsóbban Feldheím 
Dezsőnél. Posztóüzlet: Piac 67. — 
Uriszabóság: Piac 63.

— Győződjön meg, hogy a legszebb 
kivitelű és legjobb minőségű íolyton- 
égö kályhákat Coburgban kaphatja, 
csak Kovács Gyula vasüzletében, 
Bika mellett sarkon.

— Iskolacipők legjobbak Alföldi 
cipőüzemben, Piac ucca 72.

— Legtartósabb chamotte betétje a 
Coburg kályhának van.

— Perzsaszőnyegek, legfinomabb 
kivitelben, bármilyen méretben kap­
hatók, megrendelhetők Jablonszkync- 
nál, József kir. herceg ucca 40. szám.

1926 november 28.
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I Vidoni Testvérek szalámigyár Magos-u. 5. alatti üzletében.
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1926 november 28. DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

— Tükörgyártás, üvegcsiszolás, 
kirakatok tükrözése. Sipkovits, 
Szív u. 14—15. Telelőn 356.

20 havi részletfizetésre szállítjuk 
igazolvánnyal ellátott ügynökeink 
utján is az egész világun legjobbnak 
elismert Singer varrógépeinket. Sin­
ger varrógép részv. társ, Debrecen, 
Piac ucca 79.

— Rózsavölgyi és Bárd-íéle da­
los karácsonyi zenealbumok rend­
kívül gazdag tartalommal megje­
lentek. — Kaphatók: Hegedűs és 
Sándor rt. zeneinűkercskedésé- 
ben, a főposta mellett. Telefon: 54.

SZÍNHÁZ

lika-udvar és Péterfia 30

MŰSOR:
VASÁRNAP délután: A Noszty 

ííu esete Tóth Marival,
VASÁRNAP este: Szép Heléna 

Bérletszünet.
HÉTFŐ: Szép Heléna. A) bérlet.
KEDD: Szép Heléna. B) bérlet.
SZERDA: Szép Heléna. C) bér­

let. Szerda délután: Ifjúsági elő­
adás.

CSÜTÖRTÖK: Szép Heléna, D) 
bérlet. Csütörtök délután: ifjúsági 
előadás.

A színházi iroda hírei:
Futótűzként terjedt el a városban 

a Szép Heléna
tegnapi előadásának óriási sikere.
A gyönyörű stílusos díszletek, Re­

mete Géza avatott rendezése és uj 
szccnirozása, a Müller Mátyás kiváló 
vezénylete alatt nagyszerűen érvé­
nyesülő örökszép Offenbach-melódiák, 
a mulatságos szerepek és kacagtató 
helyzetek egész sora magában véve 
is biztosítják a

SZÉP HELÉNA
őszinte sikerét, melynek számottevő 
főtényezői Tímár Ha, Kolbay Ildikó, 
Tamás, Halasíné és Szigeti Jenő te­
hetségük legjavával szolgálták a szel­
lemes szatírával telített legszebb 
Offcnbach-opcrett döntő sikerét.

Jegyekről ajánlatos gondoskodni.

Ma délután 3 órakor olcsó hely- 
árakkal:

A NOSZTY FUJ ESETE 
TÓTH MARIVAL

Szerdán és csütörtökön délután
Luxemburg grófja
Ifjúsági előadás.

m ♦> ♦> *1*'

Mozgószinházak:
VÍGSZÍNHÁZ: Kizárólag csak fel­

nőtteknek: Ne ölj (Az asszony golgo­
tája), dráma 7 felvonásban. Az élet­
nek keserűsége: a szegénység van e 
darabban lefektetve, amely a gyer­
mekirtást hívja segítségül nyomorú­
ságában. Ezzel szemben a törvény 
ereje üldözi az ilyen bűnt s a jelen 
esetben annál is inkább, mert annak 
egyik főepizódja ily bűnözésen ala­
kul, Budapesttel egyidejűleg adjuk e 
filmet, melynek főszereplői Conrad 
Veidt, Harry Liedtke, Werner Krauss 
és Maly Delschaít, tehát a német 
filmszínészek tökéletességei játszók, 
i.z a négyes szereplés a színpadi mű­
vészetnek utolérhetetlen diadala. — 
Megelőzi: A pénz nem boldogít, bo­
hózat.

APOLLÓ: Kizárólag csak felnőttek­
nek: Lehár Ferenc világhírű operett­
je: A vig özvegy, 10 felvonásban/ 
Alig hihető, hogy azok között, akik 
e filmet megnézik, akadjon olyan, 
aki az operettet ne látta volna. Te­
hát az ellenőrzés nagyon könnyű. A 
film kissé más, mint az operett maga, 
mert a drámai rész jobban kidombo­
rodik, mint az operettben, a színpa­
don. Mac Murrey és John Gilbert, 
akik a vezető szerepet jálszák. pom­
pás színészek. Megelőzi: Nincs többé 
kopasz fej. mulatságos bohózat.

URÁNIA: Két sláger egy műsor­
ban: I. Hajsza a szerencse után, ka­
land világrészeken keresztül 10 fel­
vonásban, a íöszerepbtn Ellen Richter 
és Huszár Károly (Pufi). Hajsza egy 
sorsjegy után, a legváltozatosabb vi- 
wékeken és helyzetek között, aminek 
végeredménye egy nagy csalódás. 11. 
A bangulori titok vadnyugati törté­
net 7 felvonásban, a főszereplő Harry 
Carrey. A film meséje Bangalore vá­
rosának sheriff je körül forog, aki vá­
rosának érdekeit a banditák bűntetté­
től megóvja. Rendkívül változatos bo­
nyodalmak között folyik le a történet 
vadnyugati keretek közölt és a sze­
relmi- történet, amelyen a bonyoda­
lom alapítva van mindeneknek meg­
nyugtatására végződik.

METEORBAN vasárnap: „Talál­
kozás a múlttal“. Amerikai attrakció! 
Főszerepben: Louise Dresser. a női 
Lon Chaney. Kisérő film: ..Esküvő 
lóháton“. Előadások 3 órától.

Hétfőn:
Jönnek! VÍGSZÍNHÁZBAN: Buda­

pestet megelőzve! Zoro és liuru-val: 
A protzdabeni főkapitány, vadregé­
nyes szerelmi történet b felvonásban.
APOLLÓBAN: Két sláger egy előadás­
ban! I. Ember vásár, epizódok egy bér­
kaszárnya történetéből 9 felvonásban, 
i főszereplők: Alfréd Abel és 11. A 
ppkoimezo, Buck Jones-el. Jönnek’ 
A bagdadi tolvaj: Jeruzsálem.
♦> HD**» ♦♦♦ • ♦> • ❖ • ❖ • ♦♦♦

ujtermés ÖB

„THREE STARS“ keverék 
rendkívül linóin illatcr. 
DARJEELlNGr-jellegű inten­
zív aromája indiai keverék 
V8 fontos csomag K 20.000.—

Meinl Gyula rt.
Debrecen, Ferenc József-u. 59.

Könyvesház
Az e rovatban felsorolt könyvek kap­
hatók : Hegedűs és Sándor irodalmi 
és nyomdai részvénytársaság könyv- 

kereskedésében, Debrecenben.

Az Uj Idők. llerczeg Ferenc képes 
szépirodalmi hetilapjának 47. száma 
llerczeg Ferenc, Kosáryné Réz Lola 
Szép Ernő, Perényi Jenő, Or bók Atti­
la, Jacques Constant, Terescsényi 
György, Szalay Fruzina, Rudolph 
Stratz írásait közli. A lap tartalmát 
művészi és időszerű képek egész so­
ra, valamint a rend Livid népszerű 
rovatok: szerkesztői, kertészeti, gaszt­
ronómiai és szépségápolási üzenetek 
teszik teljessé. Az Uj Idők előfizetési 
ára negyedévre 80,000 korona. Mu­
tatványszámot kívánatra szívesen 
küld díjmentesen a kiadóhivatal, Bu­
dapest, VI., Audrássv ut lb.

Ötezer korona a legújabb Courths- 
Mahler regény. A Milliók könyve ci­
nül rendkívül népszerű regénysorozat 
legújabb száma Courths-Mahlcr uj re­
gényét tartalmazza: „Szenvedés a 
boldogság ára“ címmel. A legnépsze­
rűbb regényírónak ez a könyve mind­
össze nyolcezer koronába kerül. Az 
Uj Idők előfizetői 30,000 koronával 
fizethetnek elő a Milliók Könyve so­
rozat hat számára, nekik tehát egy 
szám mindössze ötezer koronába ke­
rül. A Milliók Könyvéből mutatvány­
számot bárkinek küld 8,000 korona 
beküldése ellenében a kiadóhivatal: 
Budapest, VI., Andrássy ut 16.

Uj kortesnóták.
1.

a „Jaj de magas“ dallamára. 
Jaj de magvas, jaj de vastag 
Az uj Színházi Llel.
Van-e benne, van-e benne 
Egy szép darabmelléklet?
Hogyne volna, ott a Sárga liliom, 
Azonkívül kép, cikk, riport millióm. 

II.
az „Elment az én rózsám" 

dallamára.
Elment a rózsám a trafikba,
De nem esz azért a méreg 
Megtudni, hogy a Molnárról 
Mit ir a Színházi Élet.
Megtalálta benne legelőbb 
Rózsahegyi Kálmán levelét. 
Elment a Fedák Amerikába,
Ez is benne van az uj számba.

II. Katalin cárnő emlékiratai. Az 
oroszok nagy cár nője valósággal le­
gendás alakja lelt a világtörténelem­
nek. Regények, színdarabok, történel­
mi müvek nagy légiója szól róla s 
életének izgalams, máskor szerelmes 
epizódjai régóta érdeklik az olvasót. 
Ezt az érdeklődést szolgálja most a 
Franklin-Társulat, amikor kiadta Ka­
talin cárnő életének leghitelesebb tör­
ténetét, a cárnö memoárjait, amelyek 
magyarul most jelentek meg első Íz­
ben. Az önéletrajz a memoár-iroda­
lom egyik legérdekesebb müve. — 
Ahogy az orosz udvar intrikáit Írja 
le, ahogy a maga életéről számol be, 
hogy mint lett a kis német fejedelem 
lányából az idióta Péter nagyherceg 
oldalán trónörökösné, majd cár fele­
sége s végül ura meggyilkoltatása 
után az oroszok leghatalmasabb cár- 
nője, ez az emlékirat tele van izgal­
masabbnál izgalmasabb részletekkel, 
jellemző adatokkal, érdekes önvallo­
másokkal, amelyekből persze nem 
hiányozhatik a szerelem sem. S a cári 
udvar életén lul rámutat az orosz nép 
jellegzetes pszichéjére, ami aztán ép 
ma, elsőrangú aktualitást kölcsönöz a 
műnek. Az emlékiratokat Antal De­
zső kitünően fordította s igen szép 
kiállításban jelentek meg. A könyv 
ára 81,250 korona.

LENGYEL
FEST, MOS, TISZTIT 

Csapó-utca 28

SPORT
Bocskay Húsos

Budapesten a Határ uccai pályán 
mérkőzik a Bocskay a Húsos felja­
vult csapatával. A mérkőzés fonto­
ságára való tekintettel a teljes ve­
zetőség és nagyá^áhnu drukker ki­
séri cl a csapatot. A Bocskay ké­
pességeivel mindenki tisztában van, 
de az idegen pálya, mint már annyi­
szor, most is egalizálhatja a tudást 
és esetleges meglepetésre is cl kell 
készülni A Húsos legjobb része a 
halísor, de védelme is megbízható, 
mig a csatársor eddigi gőlképtclcn- 
ségén kél uj csatár szí rzödtcU'fsé- 
vel scgilcttek. Ma már a Húsossal 
számolni kell és a Bocskaynak vé­
gig lelkesen kell küzdenie ha győz­
ni akar.

A Bocskay csapatosszcálliása a kö­
vetkező: Hübner — Molnár, Fried, 

Deutsch, Keviczkv, Szolárszky, — 
Polonetzky, Varga, Úrik, Kocsis, 
Merlin, A mérkőzési Biró Sándor

Amennyiben a Bocskay győztesen 
térne vissza, a közönség körében 
mozgalom indult meg ünnepélyes fo­
gadtatására.

DVSC DKASE. DVSC pálya. Biró: 
dr. Kupinszky Sándor. A szezon ele­
ién már találkozott a két csapat baj­
noki mérkőzés keretében, de a 
KISOSz játékosok miatt a mérkőzés 
újrajátszását rendelte el az intéző­
bizottság. Az erőviszonyok azóta 
nem változtak, mert a DVSC nem 
szerepeltetheti újonnan leigazolt já­
tékosait, Borsyt és Szlamcket. 
Tekintve, hogy mindkét csapat­
nak égető szüksége van pontokra, 
igen heves és izgalmas mérkőzésre 
van kilátás, amelynek reális eredmé­
nye döntetlen lehet.

DEAC NyKlSE Nyíregyháza. Biró: 
Bállá Zoltán, Az egyetemi csapatnak

SZABÓ ÉS

utóda Nagy József
Szent Anna u. 3. 

nagy
karácsonyi

vásárt
rendez

mélyen leszállított árakon I

Selyemáruk
óriási választékban!

Maradékok félárban!
« •Sb-'Sh- -tfr- ^
£ A debreceniek í 
J találkozóhelye \
“ Budapest legelsSrendü, mo- K 
f dern családi szállója az f

$ Sstváre Király # 
l szálloda é
f VI., Potimanlczky-utca 8. £
f Mérsékelt érék, figyelmes T
i kiszolgálás, modern be- >
▼ rendszóe, központi fCltéa, V
v meleflvlzszolfláltatée, lifts ^
> A Nyugati pályaudvar közelében. I
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Uránia
Hajsza a szerencse utón 

és Bangalorl titok.

Vígszínház
Csat 16 éven felüliek nézhetik mag I

Ne ölj! (Az asszony golgotája.)

Apolló
Csak 16 éven felüliek nézhetik mag I

A vig özvegy — Mae Murray-al.
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kemény erőpróbája lesz a kitűnő 
eredményeket elérő NyKlSE ellem 
mérkőzés. Sikerre nehezen számíthat, 
mert csatársora yóliszonyban szén­
ied, jó védőjátékkal azonban mégis 
kihúzhatja döntetlen eredménnyel.

Groszmann elment. Groszmann, a 
Bocskay csatára mellőzése miatt 
szerződésének felbontását k élte, 
amelyet a vezetőség teljesített is.

A Kcletmagyarországi Labdarugók 
Szövetségének tanácsa november 
28-án, vasárnap délelőtt 10 órakor a

Royal kávéházban rendes ulest tar . 
Tárgyak: Ovásdijak hovafordi asa.
DTE és DKASE játékjogának teltuij- 
gesztése. Serlegdöntő mérkőzésről el- 
és beszámolás.

——i----
közgazdaság

Válozallan a gabonapiac
Határidőüzlet előíorduH kötésen 

Búza: Március 421.5, 419.5, 419, 418.5,

T zárlat 418.5—419. Május 423 422.5,
1 422 421 420.5, 420; 420.5—421. Rozs. 

Március 332, 331. 330.5, 330; zárlal 
330—331.

Készáruüzlet hivatalos árlegyzese.: 
Búza: Tiszai 3900-4075, felsőt«™* 
3875- -4050, (elérmegyei 3825—4000, 
dunántúli 3800-3975, pcstvidélu rozs 
3050—3075, egyéb rozs 30o0—JO/j, 
takarmányárpa 1 2550-2650 takar­
mányárpa 11. 2450-2550, köles 1900 
2000, felsömagyarorszagi sorarpa oMW 
-3700, egyéb sörárpa 3201,—3400

r tengeri 2650—2700, zab I. 2350—2400 
7ab II. 2275—2325, repce 5650—5700, 
lucernamag 27—37.000, lóheremag 26 
_28.000, uj tengeri 1950—1975.

Valutaáriolyamok: Angol font
346800, „Belga" 9933, Cseh korona 
2113.5, Dán korona 19015, Dinár 1257, 
Dollár 71150, Francia frank 2605, Hol­
landi forint 28545, Lengyel zloty 7915 
Leu 389, Leva 516, Lira 3007, Német 
márka 16946, Oszlr. schilling 10069 
Norvég korona 18245, Svájci frank 
13770, Svéd korona 19050.

A Debreczeni Füstien Újság vasárnapi divatrevüje
Divatapróságok

M . pipfántcsonttal vannak garnirozva. Az esti tanccipo Iáméból, 
A napi divat számára nemcsak a szezon uralkodó vonala , e» e^^ - moiréből készült és teljesen összhangban van az 

irányadó, de az ezer kicsinység is, amelyek a modern no - - . estélyi ruhával. A modern bansnyaszm ma is a husszmu,
mára nélkülözhetetlenekké váltak. , atnelv igen alkalmasnak látszik a világos estélyi divatszmekhez.

Így például egy bármily szép és hatásos estélyi ruhát teljesen , ame.j g Rajzaink néhány ilyen
leronthat a helytelen cipő, 
inig másfelől egy délelőtti 
modell nem megfelelő ka-
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lap által teljesen elveszít­
heti karakterisztikumát. A
mindennapi ruhának min­
dig szüksége van egy és 
más kis apróságra, ame­
lyek tökéletesítik és ^meg­
szépítik, valami kis szőrme- 
csikra, esős időben Min­
denidő-ernyőre, megfelelő,
nagy bőrtáskára, amely 
sok helyet nyújt, úgy, 
hogy rengeteg apróság 
fér el benne, strapaképes 
cipőre, amely azonban 
nem hat nyersen stb. 
stb.

A délutáni ruha szá­
mára természetesen még 
több detailra van szükség: 
egy szép virág (finom se­
lyemanyagból), délutáni 
táska bőrből vagy selyem­
ből, szép keztyük, elegáns 
délutáni cipő, megfelelő 
velourskalap, amely 
vagy szál a gigái, vagy

műgyöngy vagy 
strassztűvel van dí­
szítve.

Egész világos, hogy az 
estélyi ruha egész tömeg 
divatapróságot tesz szük­
ségessé, mert nagy társa­
ságban, színházban vagy
étteremben minden nőlehetőleg előnyösen akarkinezni, ami 
csak akkorválik lehetővé, ha a ruhákhatását alkalmas és meg­
felelő detailok által igyekszik emelni. A kis színházi ruha szá­
mára ma a finom selyemvirág és a moiré-szalag fontos szerepet 
játszanak, nem felejtendő el a táska sem, amelynek ilyen alkal­
makkor különös értéke van. Nagyon kedvelt a vállkendő hosszú 
bojtokkal, amely sokfelé látható sima selyemből, batikolt vagy 
kézzel festett anyagból, végül még gazdag kézihimzéssel díszített 
chinakreppből is. Egy ilyen kendőt még a bálterein számára is 
értékesíthetünk. Nagy estélyek számára még legyezőre is van 
szükség, a túldimenzionált modellek, amelyeket több szezonon 
át viseltek, most teljesen eltűnnek a láthatárról és kis formák 
jönnek divatba, amelyek kissé a hajdani típusokra emlékeztetnek

3.
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Rajzaink néhány ilyen 
apróságot hoznak, ame­
lyek a ruha hatását eme­
lik és neki a megfelelő 
keretei adják meg:

Balra fenn : azuj legyező 
(1. szám) páva vagy kakas- 
lotlakból nagyon jól veszi 
ki magát és összehajtva 
olyan, mint egy kis toli- 
csokor (6.), rriig a nagy 
pávatolllegyezők egészen 
el vannak már intézve (5.). 
Emlitésreméltó az a tény 
is, hogy az uj legyező 
színben az estélyi ruhá­
val kontrasztban áll, igy 
pl. fehér ruhához heliotrop 
szinü legyező stb. A 2. kép 
az uj velours kalapot mu­
tatja, amely minden alka­
lomkor használható, esle 
kivételével, amikor nagy 
ruhákhoz semmiféle kala­
pot sem hordanak. 3. rajz. 
elegáns táska oliv, barna, 
vagy borvörös bőrből 
teknősbékazárral, amely 
legtöbbször csak imitáció. 
Ez a táska délelőttre fon­
tos, mig a 4. modell: 
hosszúkás divat-táska le8" 
finomabb túíestéssel, vagy 
kézzel készített gobelin, 
esetleg petit-point szerűen 
estére nagyon keresett. 
A zár oxidált fémből vagy 

elefántcsontból készült, néha tarka üvegkövekből tivoli paraszt- 
ékszer mintájára átütve. A 7. kép azt mutatja, mi yen 
virág a télikabát szőrmegallcrján, annál is inkább, mer 
mindennapi kalap nincs díszítve és a virág mindig nemi e len 
séget hoz magával. 8. és 9. rajz : délelőtti cipó strapacelokra 
és sportalkalmakra barna bőrből es délutáni cipó szú 
bőrből kigyóbőrrel vagy mókusbőrrel kombinálva. 1U. J • 
Mindenidő-ernyő skót mintájú selyemből beigcszinü vagy ga ' ,
szürke alapoiVhajlott bambusz-nyéllel: ez az eljövendő d < - 
típus ! 11. rajz: az uj rojtos sál, az estélyi ruha elegáns t 
létesítője.

PAULA
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A sima bőrkabát
sporthoz igen kedvelt. Miután egy 
ilyen darabnál csak a sportkarak­
ter megőrzése a fontos, csak az a 
lehetőség áll fenn, hogy a belső 
oldalnak adjunk csinos kinézést.

Miután egy bőrkabát rendesen 
meleg bélést kivan, e célra du ve 
tine vagy kasha jön számba, ame­
lyek többnyire simák és a kabát 
színe szerint barna vagy zöld szi- I 
nüek. Ha azonban szőrmével bé­
leljük a babától, akkor csak egész 
sportszerű szőrmét választunk, 
mint nutria vagy ehez hasonló 
anyag (biberette, nulvielte stb.). de 
látunk tigrist imitáló gazellabőrö­
ket is, mint pl. képünkön.

A gallért és kézelőket szőrmézetlenül szokták hagyni, 
miután nedvesség cs hó benne ragadnak a prémben és 
ezért sportcélokra a szőrme alkalmatlan.

A íregoli-cape, egy uj divattorma
a

VJi
Cr-

A legújabb divat olyan kabá­
tokat hoz, amelyek egyúttal ca- 
pek is, úgy hogy egy ilyen köpeny 
strapa célokra ép olyan alkalmas, 
mint elegáns alkalmakra. Elég 
hosszú ideig kerestek e talány 
megoldása ulán és megtalállak 
azt az uj „Fregoli cape“-ben, 
amely képünkön látható.Egy egy 
szerű, egyenes kabátot ugyanis 
cape-el látnak el,amely nemcsak 
ahátat fedi.de messze előre nyúl. 

j A kabátbélésből ujjlyukak vezet- 
l nek a cape-be s igy egy ilyen da­

rab, mini kape is hordható (3. 
rajz), de mint ujj-kabát is(2.kép).
Hátulról azonban teljesen cape- , 1ps7 és
szerű ki nézése van (1. modell). A vállcape alsó széle szőrmez . a 
egyben, ha a capet kabátnak viselik, az ujjak szőrmézéset is P° ,JAr 
gallér is szőrmézett. Eredeti volta miatt e darabra még nag\ J



V

l.

‘ ' V

1926 november 28.
CWAíHWíí ■»

■

KW

mm

A Budapestre utazó 
közönség figyelmébe!
Kitünően és olcsón étkezhet a
Duna korzó legszebb helyén a

Lloyd étterem terras7án
Wurm utca sarok,
Menü rendszeri

Debreceniek talilkoró h lye I
BORGIDA FARKAS!

a Royal-izálló eolt tulajdonosa.

LŰRINCZ SZŐNYEGUZEM
Szoboazlal-ut 11/B.

megóv, javít, tisztit.

Legújabb őszi és téli

angol szövetek
megérkeztek
nagy választékban

MORGENSTERN MANÓ
uridivat szabósága

Piac-ulca 26,, Gambrinus átjáró.

Ezöstözés, nlkkelezés, 
csiszolás, femek színezése

Földvárinál,
Széchenyi-u. 55 Telefon 168.

KUN JÓZSEF Ä,
Széchenyi-utca 1.

Javítások Jutányos áron.

Schiffer József
iivegcsiszolda- és tükör- 

gyártási telepa

Csapó utca 19.

FESTÉKEK 1
a legszebb színekben, a ! 
legkiválóbb minőségben 
nagyon olcsón kaphatók 
8TERN festéközietében

PIAC-UTCA IV., bikával izirahe-

Épület- és butomsslások,
fournérok

1
Bészíer Lajosnál

Szóchenyí-u. 2.

634/926.

Hirdetmény.
A debreceni izr. hitközség pénz­

ügyosztálya ezennel értesíti az 
adófizető tagokat, hogy az 1927. 
évi adókivetés céljából osztályok­
ba sorozott tagok adótétele meg- 
áliapittatván és az ekként megha­
tározott összegeket feltüntető be­
tűrendes cdólajstromokat a mai 
naptól kezdve í. évi december bó 
6-ig a hitközségi irodában köz­
szemlére kitette, ahol az adózók 
í évi december hó 6-ig esetleges 
felszólamlásaikat írásban a vég­
érvényesen döntő felszólamlás! bi­
zottsághoz benyújthatják.

Az uj tagok és a régiek közül 
azok, kiknek adójuk emeltetett, 
erről külön értesítést kapnak.

Debrecen, 1926 november 26-án.

debreceni független újság

«nBanMiiiimHnniii .HBawHaunHiK mmmmmmmmmmmmm

Hagy férfikalap vásár! I
WEISZ JÓZSEFNÉL 1

PIAC-UTCA 85., LÁlYsPAÜZLET MELLETT.
Cégre tessék ügyelni í

la (iyukits, minden színben...................... K 270,000. -
Fraenkel nyúlszőr......................................... „ 223,000.—
Anton Pichler kalapok ....................................... 142,000.—
Velour kalapok, divat szír ekben..................„ 225,000 töl
Gyapjú kalapok.............................................. „ 74,000-töl
Kemény kalapok............................................. ,, 112,050-101
Velour utánzat, divat fagottban, béléssel . . „ 140,000.—
Vadász és gazdász kalapok...........................„ 65,000 tói

I Divatos nyakkendők K 25,OOO-től.
e«ä<2KSa®Ä!SM<i*.i»'a6i Stoafc?.:

Hasjm°s ajándék Karácsonyra a legkedvesebb meglepetés 1

FEHÉRNEMÜKÜLÖ NLEGES SÉGEK
zsebkendők, harisnyák és egyéb hasznos cikkek rendkívül nagy választékban

“ Kardos Lászlónál
NAGY KARÁCSONYI KIÁLLÍTÁS!

Magános darabok, maradékok leszállított áron I

Kitűnő

fajgyümölcsfák
megérkeztek

Ungváry József
cégiéül kertészetéből.

Vásárolható :
Debrecen, Beíhlen-uica 5, sz. alatt,

1 pár melle harisnya 10,000 
1 „ moso selyem-

harisnya . . . 25,0001 
1 dib női reform nadrág 18.Ü0Ü 
1 „ selyeinsal divat 39.000; 
b&CSl ÁKUHAZ.

Bádogos- utca t.

Ferenc József ut 58.

Linoleumfutó
.; 58 cm. széles, métere K 55.—
Too „ „ 80.-

-35 ; „ „ n 110-
200 „ . „ 165.-
200 „ széles sima és mintás linó­
leumok, vastag és átöntött mintával 

ói iási választékban.

Viaszos vászon
Barchent háttal:
78 cm. széles, nitre K 60,000.— 

100 „ „ 75,000-

Kókuszfyfők
óriási választókban es minden 

szélességben.

Linoleum- és 
Szőnyegéruháza
, Teiefori 9- 63. sz.

Spárgafytök

(jj cm. széles, mtre K 55—,
90 n n f} , 75—, 80.

ff „ n n 105—, 120.
150 „ 140—

65 cm. széles, mir K 28.—,36—,50.— 
és minden árban 

90 „ K 40—, 50—
és minden urban

Halina
kitűnő minőségű, sima, mir k 105.— 110. 
Hlüsclinaliua Különlegesség K 190. —

Nagyszőnyegek
200/300 cm. méretű nyírott szőnyeg 

gyönyörű mintákban k 1.330.—— 
..UU/3U0 cm. méretű boucló szőnyeg 

kitűnő minőségű . . k 1.200.—
Botichle és nyírott futószőnyegek, 
etamin függöny, szövet és moquett 
átvelők, asztailcritők és garnitúrák, 
gummikabátoK óriási választékban.

Hócipő kitűnő minőségű, női K 165. és 190. tői.
Ferii és gyermek sár- és hócipők yyari lerakata.

Viszonteladóiknak árengedmény.
Árak ezer koronákban.

I 6»-rVL - A.S - AkS'S«KWW, fáWMH ’k”OS1Wl»l

<jcKil'-£ÍbÍvuái. ■ £•■ **

Debrecen, Piac-utca 79.

■ , eat «y> 4» ok:- «j>äs *;■> -ejt *i> &«ti.- zás «/««u *;■>«»»j» •-*» ♦;>a* «;•<*• «■» •;« <e» «j»

I Képek ízléses keretezése I
"t szakszerűen, pontosan es a leg jutányosabb arbau f

IttLATTNER GYULAI
I az ország egyik legrégibb épületüveges, képkeretezö és porcellátt üzletében. |
g fennáll 1801. ev vta. — Telefon 4 68. |
♦> gsgf Ovii, kör, brüsszeli, blaudel keretekben állandóan nagy raktár, -rj£8&s ♦>
I Dísztárgyak, aar, csonyi és újévi ajándékuk {
♦> naay választékban »**
.♦« e3 «i« 0E5 <%> «& «F <S« »$ <*♦ «*< es »i» <ü> »i» «9 »V «SC >*« W »v ♦*»<«» i*» S» •*« *1» XO *Je

aüBig— mjLiÁWI.T.lM» ja,.,.,.».

Sodronyágybetétsk 160000 K-ért,
vaságyak stb. elismeri elsőrendű gyártmányok, gyári árban közvetlenül a

Vas es Réihutorgyar Huszvéiijtürsasagnal
b esz erezi.« tök. Telefon 6 46.

■ewauzsagi«) Kívánatra kedvező fizetési fdltéielex.
Mttku-«- - ... — . i Siti ■.»«áss, • - jUKaKsavtaS-äK-^-

„ZEPHiR“|
fatüzelésü, légfűtései folytonégö kályha, m
Világszabadalom l Tartóssága örökös 11 

Többéves garancia I §
A fUfa'fechnika csodája 1 1:?

FatUzoléa legkellemesebb ! 
,Zephir“-rel a legolcsóbb 1

tim

10 = FŐT = 24j
kiló fával E GY SZOBÁT, órán át!

nni/nfin“ s/ n- é9 koksziUzelésü, „nLlXUnU ft »ly Ion- kályhák, ta-
kn'AUi' /hfflvi'k. kömé y nldAk

1 Ari spot kószséggt i íx Üld
iHÉBER SÁNDOR
? kítlyhn- s tüzlielyeyáros, Hmiauest, 

Viln.os császár 9.

léSiárliíz
megnyílt

DEBRECEN, 
Eötvös-u. 18«

szám alatt Pofók György 
ny. katonai főállatorvos 

vezetése mellett.
Állatorvosi rendelés 

kis- és nagy állatok ré­
szére egész nap., éjjel is.

Védő- és gyógyító
oltások az összes 
állatoknak.

házi-

Telefoni 7-70

tsYENES A^TAL
központi fotón, vízvezeték, ceatornázáe 

és fúrdőberendezéai vállalata
DEBRECEN, ARANY JÁNOS UCCA 27. 

TELEFON 9-37_______

P, Ima ólesdi
tiaraboses o tatt mész
cement, betörik vies, stu­
katornád, bő - lemez, cserép

valíi mint

száraz tűzifa és poroszszén
ara nali srállitesra, a legale óbb 

napi árban besza erh tö 
Cj It., la-, síén és tpitkarásl 
Dd lllu anyagok talapén
Ispotály ucca 3/b. Telefon 7 85.

'

i M <

í »$31

i k
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1
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Képviselet j
a debreceni rayor.bsn «
Debracs.1 a,E4xha‘!yel j
a VILÁGHÍRŰ NATIONAL \ 
ELLENŐRZŐ PÉNZTÁRAK *
c'-zé-e 1927 január 1-nv- j 

6tvahai5. Azon úr ik, kik ?
ti •: : eC' .ii iuko'ok e-> haj* jj 
la tűink vul ui.ak ki/.áró.ag jj 
:\á I -tá-ivai ik e a (iá ávaí | 
f - Ia:kuz; '.nyuji-ák b • alanti | ; 
cím re aj •illatukat az eddigi. ; 
mn ú ;■ p uitoi megje.öle * , 
sí've Eddigi képvi clonk | j 
Podrász L B. ur, ki fenti | • 
idő■ »óis11ól ke dve vál alu * 
tuitku ! m is beosztást ny r, | 
kiván-.úgra szívesen szolga | 
»öteleáíii felvilágosítással. :
hátidnál regisztráló pénz- I
TÁRAK TERJESZTÉSI VÁLLALATA:
Budapest, IV., Váci ucca 8 |

*111111111111 n * • I I 1 I I I 11* •» 1 1 1 1 1 1 *"

Ing-yen
- net

bárki egy próbafűtéshez, hogy 
meggyőződhessen a Berentei 
szénről, mely teljesen szagtalan 
és salakmentes, Házhoz szál- 
litva forgalmi adóval egvűtt

q-kint 42,000 kor.
Bajái érdekében cselek- 
ssiv, h 3 mär b eszerzi

téli szükségletét.

Hazai szén- és tüzifstelep
Hiti ucca 16 — Telefon 13-47.

p Kon József f
Száchenyi-iTca 1. s*ém §

I elsőrangú j
I yri szabóság. |

Szolid árük I -
S Divatos engol szövetek | 

raktára. §[
-*■ .»-aiWaeawaBBTiK^^^ia

Női kalapok
\U olc:6n asar női kőlapot 

venni és jót, jöjjön

ner Merné uz
Plac-u. 2. sz. Nagytemplommal szemben.

VALÓDI

PERZSÁI!

Éíuesités.
25 év éta fennálló vizvezoték, cutor- 
názó.', szivattyuszerelési és csmant- 
ipar vállalatomat étlielysziom
Arany János u, 1G sz. ala.

Telefon 10 12.
További szives pártfigást kérve

F.bit RICH VILMOS
BzereíŐ-mtister.

! Urnák
Parasztnak 

egyfo mán használ 
a valódi dr. SZELÉNYI (élő

Taíiaán sósborsaesz
a legblzt.sibb ba'.ásu, legerősebb ás j 

legolcsóbb ogószsigípoló házis/er.

Mp dénütt kapható.
Gyártja : Dr SZELENYI ÁRPÁD vegyé­

szeti miivel DEBRECEN. 
Próbaüveg 13,500. Kö.'épUveg 38,000 

Negyüveg 75,000 korona.

és másféle szőnyegek ; zoba- 
ős zekőtők, futók, henc er- 
átvetők, ágy és a ztalteriio 
függőn vök, paplanok, takarok, 
lópokrócok halinák, angóra

_______ bőrök slb
Óriási választékban megérkeztek 1

HORN és ERDÉLYE Dsürecen, Kossuth-u. 19. _
~»2 . |M| ..........

Alapítva 1884-ben. Telefon

KILLER EDE butorgyaros
vlllanyerörc berendezett outorHyfira 
Debrecen, Ferenc József-ut 68.

Naov választék olcsó és miibutorokban, előnyös résziatfizetasre Is kapnato.
“‘"'"'IT1

. 61 s z a r- ét p 
I eBizertín le

Telefon 11-B5. m

------- rím____nrr'rr* - • -*> •» .

SCHÖN SÁNDOR W.Á
. ____ .. • ------ »aerob ) — TalotatKClsN. PrftC-iiTc» «« ( »« ■* ,,t
ÁRJEGYZÉKi

Kutyabőr női keztyú gombos . ■
„ csatlós . • •

” férfi „ gombos . • ■
i, csatlós . ■ ■

G'acé női keztyü gombos . . ■ ■
h- n „ tűzött . . • •

MosLató szarvasból-, minden színben

BUT6RUXI
I leg gyzerUbhtől a legfinomabb kivi- 
A leiig elismerten legjobb minőségben

Debreceni Faipar Rt.
megn?gyobbitott városi zldtéban

I Kíra.y-ulco 4. „
$ Kedvező fizetési feltételek. ?
” -r.:--

K 100 000.— 
„ 110 000 — 
„ 110,000- 
„ 120,000.- 

100,000 — 
120,000.- 
150 000 —

Westend-száiló
Budapest, VI., Bar!inl-tér 3. 

(Nyugati pályaudvaron.)
Meleg és hideg vízve­
zeték minden szobában.

Fürdők, lift, fodrász.
Tel, L. 920-64.

Utcai szobák ára 
40 60,000 Kig. 

PONGRÁCZSÁNOOR
igazgató.

tűzifa es szénkeresiedó. — Telefon: 484 
illőinken a legszolidabb árban beszerezheti
ö<es és aprított tüsifs 
tölgy és bükk any# g»

Debrecen, Károlytrenc Jdzsat ut 18b. Ulvőn-malommal izéiéig

DIVÄTINGEK
Pupiin elejti, 2 gallérral . . 68,000 
Gernazefii ing, 2 gallérral . 6b,0üu 
Pique elejü szalon ing, ia . . 72,000
Nósing.......................... * 20,500

, Mechanikai Fehérnemügyár
I üzlete: Slmonffy ucca tb. (Vá ősi berhéz.)

LIPCSeTSZŐRMEHÁZ most csak 
Sísno ffv usca 1/S3. Vároal-bérház.
Kér m a Lipcsei hangzású hiidetésekrc ügyeim, nem

nss-i'léves/tí ni a Llocs.ei szőrsnekázsel.osszL!eves.u 11. H KOHN sÁNDOIŐ ezücsmester.

i Tisztviselők! Munkások!
I Ha jó cs olcsó ruhában
(oka nak járni, okvitienül 

keresnék fel a

I Tegdes Kaioly Utóda
; cégei, (Csapó-u. 8. sz. alatt)
I lioi a következő rer.dk vül 
I kedvező arban vásárolhatnak
! Férfi hosszú teli kabát,
$ salgallerral . . 100,000 K-tól 
* Férfi átmeneti kabátok 503,000 „

Fin teli kábát . . 250,000 „
Ferii öltönyök . . 380,000 „
Fiú öltöiijöK . , 300,000 „
Öltönyök méret után 450,000 K-tól.
Kedvező részletfizetési feltételek

APRÓ HIRDETÉSEK,
1*1 VÉTEL |»l

íSLrMSS

Debreceni ÜveakarBskedelmi Részvénytársaság
Tiszai-palota. Rózsa ucca 2-.

Legnagyobb tiszántúli üveg-, poreeiián-, 
lánparuk, alpacca evőeszközök és 

konjhaíelszeíelásl cikkek gyári lerakata.

r I

isai iiisÉiÉriiiii
tsmtsotóofíi^futia i sa effla

óriási választékban.
Mielőtt fenti cikkekből szükségletét fedezné, kérjük 
dúsan felszet élt áruházunkat feltétlenül rnegte. mteni,
llakiár apasztása céljából árainkat 

a ítsgm8rs6keiieböi8 leszállitottuic,
amiről a nagyérdemű közönség szives meggyőződé­

sét és nb. pártfogását kérjük.

Ócska vasat,
csontot legmagasabb nap: árban 
vásárolok. Fischer, Szoboszlói ut 
24. Telefon 859._____________1215

HÁZAKAT, 
földeket, lakásokat adhat, vehet 
Samu Lgailanior galmi irodájában, 
Piac 41. 2321

ELADiS
Takaréktiizbelyekben

nagy raktár, tornyos, asztali min­
den árban. Használtak, javított is 
Biharynál, Miklós ucca 18. 2784

Domb ucca 1.
szám alatt nőidívattermet nyitot­
tam, olcsó árak mellett divatos ru­
hákat készítek, kérem a hülgykö- 
zönség szives támogatását. Kelen 
Katalin. 2790

Hazai íekete szén,
kiváló jó minőség, 60,000 lioroná- 
ért házhoz szállítva Békési cs Lőw 
tűzifa- és szénkereskedőknél, Ho­
mokkert, Bónffy u. 4,, ilungána- 
malom mellett. Telefon 0-45. 1272

Ablak,
benyíló, uj spaletavai olcsón cladO'
Virág ucca 23.  fi--

Ruhahimzés,
azsurozás, cndiizcs, gouwre 
plissérozást olcsón végez, * 0 
n gramm darabja 400 korona. — 
Si gyi Lajos, Szécht nyi u. !• *jgZ

Kézimunka
anyagok, gyapjú fonalak, cérna , 
szövetek, vásznak olcsó áron l"'P 
hatók, elörajzolást olcsón végez 
Szilágyi, Széchenyi ucca 1.
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A Hock Ingatlanforgalmi 
iroda hirdetései.

Eladó házak:
Kossuth utcán 7 szobás csa­

ládi ház.
Arany János, Rákóczi, 

Péter fia uccán modern 4 
szobásak.

Hunyadi uccán beköltözhető 
lakással, üzlethelyiségekkel.

Szív uccalO. nagyjövedelmü 
bérház 220 millió.

Lorántffy 13 négy szobával 
220 millió.

Csapó u c c a 56. négy szobával, 
üzlethelyiségekkel.

Lorántffy 3. két szobával 95
millió.

Pacsirta ucca 10. beköltöz­
hető helyiséggel 120 millió. 

Tompa Mihály ucca 10. há­
rom szobával 140 millió. 

Cserepes ucca' 7. nagy jöve­
delemmel 100 millió.

Faiskola ucca 7/g. nagy telek­
kel 85 millió.

Garay ucca 21. két szobával
85 millió.

Honvédtemetö ucca 27. négy 
modern szobával, nagy telekkel, 
120 millió.

Nyíl ucca 114. alápincézett 
szép úri ház 130 millió.

A p a f í y 9 3. beköltözhctőséggel 
45 millió.

Homok ucca 106. bcköltözhe- 
tőséggel 70 millió.

Ezenkívül a város minden részén 
kisebb-nagyobb házak. 

Kizárólagos megbízott Hock Jó­
zsef vármegyei t. főjegyző bir­
tokirodája, Szent Anna négy — 
Telefon 14-76. 1289

Átadó lakások:
Piac és Széchenyi uccán abszolút 
modern 3 szobás mellékhelyiségek­
kel. Miklós, Bethlen, Csillag uccán 
2 szobások, mellékhelyiségekkel. 
Hock lakásiroda, Szent Anna négy. 

• 1288 
Budakalászon,

Pesttől vasúton 13 kilométerre, 
vasúti állomás melletti ötszobás, 
íivegverandás modern ház olcsón 
eladó. Vendéglőnek kiválóan al­
kalmas. Hock iroda, Szent Anna 
négy. 2723

Házinyulak
eladók. Grósz, Kishegyesi ut 3.

2796
Előrajzoláshoz

megérkeztek a legújabb stilszerü 
sablonminták nagy választékban. 
Pontos és tiszta munka. Fazekas 
előnyomda és kézimunka üzlet, 
Szent Anna 6. 1286

, Egy
jókarban levő 8-as garnitúra csép­
lőgép teljesen felszerelve eladó. 
Ára 190 métermázsa búza. Cim a 
kiadóhivatalban. 2709

Lakodalmak,
házimulatságok szervirozását vál­
lalja a Magyarországi Szállodai, 
Éttermi és Kávéházi Alkalmazot­
tak Országos Egyesületének deb­
receni csoportja. Helyiség: Fii- 
vészkert ucca 9., I. emelet. Tele­
fon 201. Hivatalos órák 8-tól 12- 
ig, d. u. 3-tól 6-ig. Jelzett idő 
alatt a játék- és olvasóterem 
nyitva. 2770

Tölgyfa,
felvágva, hazaszállítva 49,000 K. 
Rákóczi ucca 18. 2727

Eladó
gyász miatt egészen uj barna fél­
cipő, lakk pánttal. Szabó, Ferenc 
József ut 47., 2. ajtó. 2702

Jómínőségü
csertégla és cserép kapható a 
Tóth és Sebestyén rt. Kishegyesi 
úti téglagyárából. — Eladása Si- 
monffy ucca l/a, II. emelet. Tele­
fon 6-10. 452

Kötöttgomb
lélikabátra, légclzáró zsinór legol­
csóbban Paszomány gyárban, Piac 
ucca 32. 1253

PÉKEKNEK,
üzemeknek tüzelésre igen alkal­
mas tengeri csutka kapható. Köz- 
raktár, Hid ucca 16, 1290

Csecsemőágyak
fehérre zománcozva, mig a kész­
let tart, gyári árban beszerezhe­
tők Vasbutorgyár Részvény társa- 
ságnál. 2805

Díványok,
hencserek, matracok készen kap­
hatók Glattstein kávpitosmester- 
nél, Püspöki-palota. 2040

Tüzífatelep,
teljes fűrészelő és aprító beren­
dezéssel, színnel, irodaépülettel, 
összes részvényeivel adósságmen­
tesen eladó. Cim a kiadóban.

1235

Aromás, zamatos kávét
Király üzletében a vevő előtt pör­
kölik Degenfeld tér 11. szám. 2016

Ifj. Zelínger,
Kálvin-tér 4, Ízlésesen és olcsón 
fest cégtáblákat. 1245

Molnár Oszkár
műszerészt csak az udvarban ke­
resse. Kálvin tér 4. Telelőn 13-33.

Borsodi szén,
jól égő, salak mentes, házhoz 
szállítva 40,000 koronáért Bé­
kési és Löw szén- és tüzifake- 
reskedöknél, Homokkert, Bánfíy 
u. 4., Hungária-malom mellett. — 
Telefon 945,________________ 1271

Házeladás,
Kígyó ucca 12. számú sarokház 
régi, jövedelmező korcsmahelyi­
séggel azonnal eladó. Értekezni le­
het háztulaidonosnál. 2609

BÚTOR
legjobb minőségben, legolcsóbb ár­
ban, legkedvezőbb feltételekkel. 
Szántó Zsigmond, Színház-átjáró.
__________________ ________ 2140

Óra, ékszer
vásárlás és javítás legalkalmasabb 
Braun, Piac ucca 31. 1219

Svájci Tejivó
a Gambrinussal szemben. Kitűnő 
reggeli, uzsonna, vacsora ízletesen 
és olcsón. 1264

Creppe de chine 79 ezer,
flottir törülköző 20 ezer, reform 
bugyi 25 ezer Brüll Ernő cégnél, 
Piac ucca 29. 1263

Vacuum
benzint, Gargoyle Mobiloil olajat 
használjon: Griinbergcr és Glück 
főlerakatából. 1258

Száraz tölgy és bükk tűzifa
hasábosán vagy apritva vaggonté- 
telekben is legelőnyösebben Bé­
kési és Löw tűzifa- és szénkeres- 
kedőknél, Homokkert, Bánffy u. 
4., Hungária-malom mellett. Tele- 
fon 9-45.   1273

Bessemer
és Lutz-lakkgyárnak összes gyárt­
mányai állandóan raktáron Weisz 
les lék kereskedőnél, Hatvan u. 8.

456
Kiállítási

tárgyak, asztal- és tornyos, kétsii- 
tös, majolikás takaréktüzhelyek 
minden elfogadható árért eladók. 
Ugyanott egyszerűbbek minden 
nagyságban és kivitelben. Kandia 
15.'  1246

Olcsón
vehet hócipőt Emerich Samu cég­
nél, Csapó ucca 7. 1203

Jungreisz Mari
nőikalapiizletét Arany János 37. 
alá helyezte. 2747

Wacha Róbert
ruhafestő, vegytisztító és gőzmosó 
üzeme, Debrecen, Símonfíy u. 55.

1251
Női

és férfi kalapok nagy választékban 
kaphatók Nagy kalaposnál, Szín­
házi átjáró 571

Autogénheggesztést,
géplakatos munkálatokat jutányo. 
san készít Ehrenreich, Arany Já­
nos ucca 37. 1257

Ócska
kapu, nagy fürdőkád, vaskonyha, 
szivaityuskut mindenestől eladó. 
Bethlen 27. 2746

Prima
90-es kátrány fedéllemez még kap­
ható. Hungária Hengermalom RT.

1211
Tnkaréktüzhelyeket

legjobb kivitelüekct készítek és 
és felelősséggel legolcsóbban kap­
ható Széchenyi ucca 6., lakatosnál. 
_______ 2152

Szöveteket,
vásznakat legolcsóbban vásárolhat 
Amerikai áruházban, Csapó ucca 
16. 1231

Nagy Józsei
műszerész és villanyszerelő, — 
Simonlfy ucca 16. — Telefon 663.
____    944

Paplan varrodámban
készülnek a legmodernebb papla­
nok, pehellyel, gyapjúval, vattával 
töltve. Megrendelések, frissítések, 
áthúzások gyorsan és jutányosán 
készülnek. Kész áruk állandóan 
raktáron. Kereskedők részére is 
jutányos áron. Debreczeni Lajos 
paplan varroda, Kossuth ucca 11. 
Üzlet Sas ucca 4. 23°

Sírkövek
mii kőből, terméskőből olcsón kap­
hatók Debreceni Mükőgyárnál, 
Fürdő ucca 2. 452

Ha jó cipőt
akar venni, Gríinwaldhoz kell 
menni, Sas ucca 4. 2365

Facementtctők
javítását szakszerűen végzi Lu­
kács Vilmos és Testvére, Debre­
cen, Hatvan u. 7. 230P

Berzéki fotóbörze
fényképező gépet elad, vesz, cse­
rél, lemezeladás darabonként is. 
Piac ucca 38., az udvarban. 2262

Mühimzés,
gépazsurozás, endlizés, zsebkendő 
azsurozás Nagy Gyulánál. Bika- 
bérház. 226"’

Kotrás László
katonai, polgári sapkakészitö, 
Piac ucca 89. 221

Kötöttgomb
télikabátra olcsón Barcza paszo- 
mányosnál kapható. Dégenfeld tér 
3. szám. 2042

Tűzifa és szén
állandóan kapható. Agárdi ucca 
6. Telefon 12-04. 2553

Személyautó­
fuvarozást vállalok jutányos árért. 
Arany János ucca 37., Ehrenreich.

1219
Csapó ucca 67.,

Bálint József asztalos ajánlja saját 
készítésű bútorait. 2005

Szőrraeáruk
nagy választékban, kész és feldol­
gozatlan állapotban jutányosán 
beszerezhetők. Szörmebundák át­
alakítását legújabb divatlap sze­
rint elvállalja Kővári szűcsmester, 
Piac ucca 42., Pannónia-udvar. —

973
Francia,

angol illatszerek, pipere cikkek ol­
csón a „Parfümerie Iloná"- ban, — 
Dcgenfvld tér 2. 2235

Szegedi paprika
különlegességek nagy raktára. -- 
Lindenfeld, Dcgenteld tér 7. Tele­
fon 79. 2361

11

TENGERI CSUTKA 
bármily mennyiségben kapható 
rendkívüli olcsó árb n. Közraktár, 
Hid ucca 16., Gázgyárral szemben. 
________ __ 1938

Parkettíénycsitő
padlólakk különlegességek, kályha­
ezüst, zománclakkok minden szín­
ben kapható Klein Vilmos fcsték- 
iizlctébcn, Arany János 10. (ud­
var)._______ .______ 1230

Legmodernebb
ebédlőket, hálókat, szalonberen- 
dezéseket, valamint épületmunká­
kat olcsón vállal Bakó műasztalos 
Kossuth ucca, Kardos-ház. 463

Bíró
ruhafestő plisszéje és gouvrirozása 
áll a legjobban. Bika-udvar és Pé- 
terfia ucca 30. 2154

Száraz
tűzifa, porosz kőszén legolcsób­
ban Gninlcldnél, Csapó ucca 16. 
Telefon 982. 1200

Gyönyörű
szép, olcsó Paczcltnél minden, olt 
vásároljon. Püspöki palota. Tele­
fon 14-68. 1244

Kalap-
és kalapanyag újdonságaink meg­
érkeztek, legolcsóbb árban kapha­
tók. Filckalapok 90,000-1öl „Bel­
városiban", Kossuth ucca 26. 1212

Konyhák,
kályhák, csövek és mindenféle va­
salások olcsón beszerezhetők Ba­
kos vaskercskedésében, Csapó u.
88. 1941

Mérleget, súlyokat
hitelesítve Javít

BIHARI mőrlegkészita
Mlklós-utca 18.

Kijátszott
fekete hegedű hatszázezerért el­
adó. Ajtó ucca 24. baloldal (d. u. 
3- -4-ig)._____________ 2797

Gyermekkocsi,
női 37-cs alighasznált erőké cipő, 
női kabátok, ruhák eladók. Ajtó 
ucca 26. 2798

Ház,
Csapó u. 56. sz. üzlethelyiségekkel 
és modern átadható 5 szobás la­
kással eladó. Értekezhetni dr. 
Révi ügyvédnél, Deák Ferenc u. 
II. ' 2813

Próbáljon
vásárolni harisnyákat és minden­
féle rövidárukat Vitárius Sándor­
nál, Nagytemplomnál. 1262

Tűzifa
ás szén legelőnyösebb beszerzési 
forrása Erdélyi tűzifa behozatali 
rt. Telefon 12-50 és 10-93. 452
RÉZÜSTÖK RÉSZLETFIZETÉSRE 
is Mándokinái, Arany János ucca 
13. 199

Relict
festékek, csillámok Rerger festék- 
üzletben, Csapó u. 827

Mindenféle
szőrmeái uk nyersen és készen leg­
olcsóbban beszerezhetők Altman 
szűcsnél, Miklós ucca 22. 914

TEHER AUTOMOBIL, 
Büssing gyártmányú, pótkocsival 
együtt eladó. Közraktár, Híd ucca
16._____________________J 285

Éladó
Füvészkert ucca 16. számú ház, 
egy vagy két darabban, három­
szobás beköltözhető lakással. 2776

Mezőgazdasági hiteleket
földbirtokra, olcsó kamat 

mellett folyósít

Dr. Balázs Jenő bankháza
Piac-utca 89. Telefon 143.
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MOSKOVITS JÓZSEF
URIDIVAT SZABÓ

HATVAN-UTCA B.
Valódi angol szóvetek nagy raktára.

BÁRSONYKALAPOK 
ÁTALAKÍTÁSA A LEGÚJABB 
MODELLEK SZERINT, LEGOL 
CSÓBBAN A KALAPÜZEMBEN,
PIAC UCC A 9. _________ 701

Magánjává
cséplőgarnitura olcsón el ;dó, —

" Weinberger fatelep. Böszörményi 
«12.________________________ 2! M

Maniküröztesseu
a Parfümerie Ilonában, Dégcnfeld 
tér 2. Egy manikűr 5 ezer korona 
elsőrendű munkaerőkkel. tOO ezer 
korona vásárlásra ingyen manikűr 
bérletet adunk.   2236

arany-
karikagyűrűk, mindenféle ékszerek 
legszebb kivitelben. Szabályozott 
svájci órák Sola órásnál, Bádogos 
ucca 2. ____1231

Montirozást,
függönyök, térítők stb. összeáUitá 
sát olcsón végzi Szilágyi Lajos 
kézimunka és műhimző, Széchenyi 
ucca 1. 2363

Varrógépeket
szakszerűen javítanak M 
Testvérek műszerészek. Te 
7-27. Nagytemplomnál. — t 
figyelni!

Varrógépek,
Central Bobbin, kétmillió koroná­
tól, havi kétszázezer koronás rész­
letre már kaphatók. Javítások leg­
olcsóbban. ICeszler, Széchenyi u. 
1. 1204

Hatók, t bédíítk, urismbák és minden- 
UUIUI Iliumiuu I féle bútorokat legjutányosabb árban B 
szerezheti be Lefkovlts bútor

Dióhéj
kapható, mázsája 30,000 K, házhoz 
szállítva. Csapó ucca 21. 2812

Kályhák,
kétüléses komplett borbélyberen­
dezés, olcsó női kabátok kaphatók 
az Ingóságközvetitőben. 2814

l"Tl ORSIÉT I \
■' *________ mmmmmmmmmmmm

Üzemtisztvisclőí
újonnan rendszeresített állás be­
töltendő, vasszakmabeliek előny­
ben. Vasbutorgyár Részvénytársa­
ságnál. ______________________ 2804

HÁROMHÓNAPOS 
könyvviteli, gép- és gyorsíró tan

Bölcsészettanhallgató
tanítványt vállal. Cim a kiadóbam

Perfekt
gyors- és gépirónőt keresünk 
azonnali belépésre. Szakmában 
jártasok előnyben. — Ajánlatokat 
Biztositó“ jeligére a kiadóba ké­

rünk.   t
Posztószakmában

szerény igényű fiatalember állást 
keres. Cim a kidóban.__________

/-dóügyekben
jártas mérlegképes főkönyvelő 
esti könyvelést vállal. Cim a ki­
adóban._____________________2781

Német leány.
könyvviteli, gép- és gyorsíró tan- sztessédes.megbízható gyerme-
íolyam kezdődik december etaen szte*seg , Cimet ki„
a Könyvviteli Szakirodában (Kan- Ítélt » J * 2768a Könyvviteli omkiiuu»u»u i—— i .dia 4/b). Beiratkozás december ídoba_í£L 
5„íg Olcsó tandíj! Kedvező fize­
tési feltételek.______ ________ 2806

Ügynök,
ki fiiszerüzletbcn megfordul, fel­
vétetik jutalékra GoldbeirgernéL 
déligyümölcs, gyarmatáru eladás­
ra. Csapó ucca 21.__________2310

Szerény
nőt keresek elsejére negyedfél 
éves fiamhoz Debrecen melletti 
nagyközségbe, ki háztartásban is 
segédkezik'. Zongorázni és néme­
tül is tudó előnyben. Cim a ki­
adóban. ______

Gyakorlott ,
fehérnemű és gyermekruhavarrónő , 0 vés- K-leneriiemu <- m • . bútorüzletben
házakhoz ajánlkozik. Vidékié is |
elmegy. Lővín^cr, Hatvan ucca^9^

Ügynököket 
Simon Jenő, Piac 71., 

2774

UJSÁGKÉZBESITŐ ASSZONY
felvétetik n kiadóhivatalban,

Piac ucca 49.

Középiskolások
korrepetálását szerény díjazásért, 
esetleg lakásért vállalja orvostan­
hallgató. Külön németet s hébert 

I is tanít. Cim a kiadóban. í902

Lószerszámokat,
bőrpuhitó és tisztitó szereket leg 
olcsóbban beszerezheti Hunyadi 
ucca 13., vitéz Nagy Béla szíj­
gyártónál. 666

Füszcrüzlet
forgalmas helyen, esetleg áru nél­
kül is eladó. Közelebbit dr. Farkas 
irodájában, Hungária-palota. 2780

Varrógépek, 
eredeti Centralbobín, 2,200,000, 
tízévi jótállással Molnár Testvé­
reknél, Nagytemplomnál. T 
7-27. Cégre figyelni!

Eredeti Mellchsr „Unikum-Drill3* vetőgépek, 
[eredeti szabadalmazott fVSelichar „Imperator“ 
j sortrágyá*ók, eredeti Bä .her aeéiekék tükör
acélkormánnyal állandó nagy raktára és kizáró- 

i jagos képviselete Hajdú- és Szabolcsmegye részére
Bahmer Jsanciornaij reiero« 962. -ss*

Ugyanott: a „CORMICK“ petroieumiraktor 
kizárólagos képviselő.

Leányok
felvétetnek.

Harisnyakötődében
mindennemű harisnyák fejeléséi, 
talpalását elvállalom. Kötöttáruk 
kaphatók. Hatvan ucca 16. 1232

Lusztig
asztalos, Deák Ferenc ucca 10. 
Vállal mfibutorokat, üzleti beren­
dezéseket. 581

NŐI
és férfi harisnya már gyári árban 
beszerezhető Mayernál, Simonffy 
ucca 1. 480

Könyveket, 
dobozokat mindenkinél legolcsób­
ban készíttethet Szenlpélery 
könyvkötőnél, Piac 75., udvarban.

1223

Csapó u. 
2809

Fehérnemű
foldozónőt, ki stoppol is, keresek. 
Kossuth uica 22., 111., Haas, 2783

Elárusító
férfi kaucióval felvétetik. Cim a 
kiadóban. 2789

f ^j'HANGSZER 1»I
HANGSZEREK

síi

Kóser
háznál olcsó kosztol, kvártélyt 
keres szegénysorsu fiatalember. 
Ajánlatot fizetési feltételekkel 
Munka" jeligére a kiadóba kér.

___________ 2760
Bérautó

í endelhctő: telelőn 11-47. Conti­
nental autógumim lerakat. Neu­
länder kocsigyár. 1229

Uccaí
különbé járatú szépen hu torozol t 
szoba kiadó. Miklós u. 6, 278o

Két
pincehelyiség műhelynek, raktár­
nak, vagy lakásnak kiadó. Szé­
chenyi ucca 44, 278/

Füszeiüzlet
lakással vagy anélkül átadó. Cim
a kiadóban. ____________ 2788

Egy
udvari szoba, fáskamara pár em­
bernek kiadó. Kurucz u. 110. — 
Kallósnál. __ _____ 27 94

Különbejáratu
szép uccai szobába intelligens la­
kótársat keresek. Nyugati u. 32.

2795
Csinosan

bútorozott szoba egy ur részére, 
e-cileg ellátással kiadó. Miklós u.
7 " ________2807

Könyvelésben
jártas leány felvétetik. Csapó u.
2i ___ 2811

Szerény
igényű fiuk kóser kosztol kaphat­
nak ] ávidnál, Homok u. 74. 2744

Liener
fényképészeti műterme állandóan 
kellemesen fűtve van. 1221

I Egy
kiilönbejártu csinosan bútorozott 
szoba kiadó. József kir. herceg u. 
35., 11.______________________ 2769

Csinosan
bútorozott udvari szoba csak hak­
tíveknek kiadó. Simon, Hatvan u. 
18._________________________ 2773

Megnyílt
Teichmann Béla cég, Piac ucca 
83 . szőrmeáru-osztálya. — Óriási 
választék mindeníéle szőrmékben. 
Viszonteladóknak árengedmény! 
Cimre ügyelni! _____ 71 1

Cementlapok,
betoncsövek, kutgytirük legolcsób­
ban beszerezhetők Lukács Vilmos 
és Testvére cemcntárugyárában, 
Debrecen, Hatvan u. 7. 2308

Jórritnősógtt

bútorok
olcsó áron

részletfizetésre Is
kaphatók

WEINSTQCK HENRIKNÉL
Miklós utca 2., Apolló bútorüzlet.

Deutsches
Fräulein wird zu einem 2'h jähri­
gen Buben gesucht. Kálvin tér 3.,
L em_ ____ 2793

Téglagyárvezető,
helyben egy cégnél 33 évig volt 
alkalmazva, állást keres. Cim a ki­
adóban. ___ 2792

Péksegéd
állást keres, vidékre is elmegy. — 
Csók u. 3. 2791

Kiszolgáló
kisasszonyt, ki üzletben már alkal­
mazva volt. felvesz Gárdos könyv­
kereskedés, Püspöki-palota. 2799

Üzemtisztviselői
újonnan rendszeresített állás be­
töltendő, vasszakmabeliek előny­
ben. Vasbutorgyár Részvénytársa­
ság. ____________________ 2763

Mérlegképes
könyvelő foglalkozást keres, mér­
legek készítését, könyvek fclfek- 
tctésél vállalja. Révész László, 
Csillag ucca nyolcvanhét. 2759

Németül
tani! született német tanerő, gyor­
san, alaposan, olcsón. Darabos 7

2777

l'iíiasj§/'
Húzóharmónikák — — K 85,000-től

1 Hegedűk---- --------- K 74,000-től
Gitárok-------------- K 185,000-töl

I Trombiták--------------K 510,000-től
Beszélőgépek — — K 350,000-íől

stb, slb.
Közvetlen szállítás a gyártási for­

rástól! 14,000 clismerölcvéi!
Külön magyar osztály! Képes föár- 

jegyzékiinliet kívánságra díjmentesen 
küldjük. ME1NEL és HEROLD 
HANGSZERGYÁR. Klingenthal, 
1479. szám, Szászország.

VE8HES
iÍM—ra— -i«or. mmmmumaotíM»*

Kiadó
uccai szoba, konyha december 
1-re gyermektelen házaspárnak, 
lakás üres, villany bevezetve. 
Jánosi u. 70. 280o

Bútorozott
szoba kiadó. Arany János u. 36.,
kereszlépület. 2801

Jóforgalmu
füszerüzletemet családi okcik miatt
átadom. Cim a kiadóban. 2802

Fiatal
segéd fcrfirulia konfekció szakmá­
ban szerény díjazás mellett állást 
keres. Cim a kiadóban. 1270

Különbejáratu
egy, esetleg kétszobás bútorozott 

] tirilakás a központban két uriem- 
‘ beinek vagy gyermektelen házas­agy gy

párnak teljes ellátással 
Klein, Degcnícld tér 3.

en házas 
is kiadó.

2800

Hó-,
sárcipőt legelőnyösebben javít 
Orbán gummiíizem, Piac^ u. 9. 1247

Ismét
lehet heti vagy havi részletre ru- 
házkodni Tcgdesnél, Péterfia 42,

Liener
fényképész kiállítása kizárólag 
műtermének Csapó ucca 1. alatti 
kirakataiban van!  1222

Tekintse meg
a legújabb művészi fényképkíálü- 
tást Liener műtermének Csapó u. 
1. szám alatti kirakataiban, 12-0

Frakk,
szmoking, zsákét kölcsönző inté­
zet. Feltűnést keltenek saját ké­
szítésű ruháim. Végh, Vár ucca 2,

2394szám.
Kapualatti

bejárattal csinosan bútorozott két 
ágyas szoba házaspárnak kiadó. 
Hatvan ucca 35.

Gyermekdivatházban
Debrecen, Városháza (főkapu me -
lelt) legolcsóbban beszerezhetők: 
gyermek és babi íehérnemüek» 
keresztelő párnák és paplan0 « 
meleg babi és játszóruhák, köté­
nyek, szvetterek. leányka és 111 
szövetruhák, meleg babi kabá 
kák, sapkák, kalapok. _______

MENEKÜLT ÓRÁS 
szakszerűen, meglepő olcsón va‘ 
la! javításokat. Rákóczi u. 3h. *

Nyomatott Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában, Piac ucca 49 szám


